

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztés és kiadvány: Fő-ut. 13.

Internumban-telefon 113.

Megjelenik mindig kora reggel.

Főszerkesztő:

Dr. HEGEDŰS GYÖRGY
nemzetgy. képviselő

Felelős szerkesztő:

BODROGKÖZY ZOLTÁN

Előfizetési árak:

Évesre ötre 250 K. Félévre 130 K. Negyed-
évre 65 K. Egy hónap 22 K. Egyes szám 1 K.

Ököl kell a magyar nemzetnek.

Vannak dátumaink, amelyek olyan vastagon íródtak bele emlékünkbé, hogy nincsen az a feledés, amelyik kitörölje onnan. A mohácsi vesznapot órára a lelkünkbe írjuk. 1526. aug. 29. ének délután 3 órája temette nemzetünket Mohács nagyleteméjébe s ennek az átkát éreztük századokon át. Ennek a vérvesztéséget s vizsálkodását éreztük s érezzük még időlen-időig. Érezni fogjuk, mert már nyilvánvaló, hogy a hátunkat mindig, mindig döngetni kell, hanem mély alunkból nem ébredhetünk fel. Nyilvánvaló, hogy nekünk kell Mohács, kell a majtényi-sík, kell Világos, Arad, mert a magyarnak élete a méreg, ostorcsapások közt jó neki az élet.

A történelem szomorú tanúbizonyságot ad arról, hogy akárhánszor szabadon dönthetett volna a magyar sorsa felé, mindig az egymás gyűlölése, a nemtelen pártviszály, az egymással elleni acsarkodás volt a dolgok kerékkötője. Nyilvánvaló, hogy ököl, nagyon kemény ököl kell ennek a nemzetnek. A békák királyt kérnek, mert a mocsári kuruttyolás, az egy mást tulszárnyaló brekegés végromlást hoz reánk.

A békák királyért könyörögnek még akkor is, ha az istenek kigyót dobnak közibéjük.

1920 június 4-ének délutáni 4 órája történelmünknek megrendítően gyásos dátuma. Egy aláírás és szentestive van az, amit mi mindnyájan, egymássalen furiákat is félsorakoztatni kész magyarok, egységesen bitangsnáknak nevezünk.

Ez a feketebetűs dátum történelmünk egyik mérőöldköve, egy kereszt, melyre térképünket látjuk kiszögéve.

Le kell vetetni ezt a fekete magyar keresztet a Duna-Tisza köze agyagába, hogy zárandokoljon el a magyar oda június 4-kenek Zarándokoljon el a sőtözzék szőcsuhába, verdesse véresre a testét szőcsostorral, mert ő feszítette ki hazája árcképpét.

Ő feszítette ki, mert évtizedeken át állig begombolkozva, behunytt szemmel engede, hogy nyitlan s titokban sorsot vessenek ősi kuriájára. Hagyta, hogy mindenki ur legyen itt, csak az ne, akié ez az ország.

Veresse véresre a testét a magyar, mert hagyta, hogy szemelátára sziva-

tyuzza ki a verét a zsdó, hagyta, hogy kiforgassa vagyónából, kikergesse házból, dobraveresse a földjét Hagyta, hogy Magyarországon kitarja a hivatalából. Hagyta, hogy itt, ahol ezer év óta egyedül csak magyar volt a házigazda, mindenki más parancsoljon, tegyen, intézkedjen, csak egyedül ő nem, akinek mindenhez joga volna.

Korbácsoltassa a testét véresre a jelen magyarja, mert olyan bűnös nemzedék sosem volt még a Kárpát-koronája alatt, mint ő, a hujhujzó,

kiabáló, egymást éles karmokkal marcangoló magyar. Aki ahelyett, hogy a tettek terére lépne s megkezdené a nagy tisztító munkát, jogaiba visszahelyezné magát és hozzálatna a konszolidáció munkájához, bámészkodva öltögette nyelvét keresztény magyar vére felé s halált kiált reá, ahelyett, hogy kezét fogna vele s megkezdenék közösen a nagy munkát. A magyar nemzeti, keresztény konszolidációt. De hát nem. Ezért kell ököl a Magyar nemzetnek.

— gk —

Viharos gyűlés a cseh-parlamentben.

Elletették a csehek, németek és tótok között. — A németek viharos tüntetése. — A szociáldemokraták távoltartották magukat a tüntetéstől.

Bécs, június 2. A viharos lefolyású prágai nemzetgyűlésről a következőket jelentik. Az ölés rendkívül mozgalmas, sőt viharos volt. A németek többségében szociálistákká a miniszterelnök beszédét. Amidőn Tusár elmondta a német parlamenti szövetség ellen irányuló törekvéseit, nagy zaj támadt a teremben. A miniszterelnök megjegyezte, hogy ilyen nagy zajban nem folytathatja beszédét. Bevan képviselő közbeszólt: Jobb lenne, ha nem is beszélné. Egy szó sem igaz abból, amit mond. A miniszterelnök beszédének további folyamán ilyen közbeszólások hallatszottak: Csupa hazugság. Csupa komédia. Rendőrállam. Amidőn Tusár befejezte beszédét, a csehek tapsoltak; a németek pedig pfuj kiáltásokkal támadták meg. A miniszterelnök után Lodgemann német képviselő lépett az ölnök elé. A német polgári párti képviselők zajosan üdvözölték. Feltrúnt, hogy a német szociáldemokraták teljesen távol tartották magukat ettől a tüntetéstől, valamint a később megnyilvánulattól is.

Lodgemann beszéde közben több incidens történt. Amidőn ugyanis Szécsényi magyar képviselő a terembe lépett, akit az amnezia alapján szabadlábra helyeztek, a magyarok zalapj éjjelzessel fogadták. Amidőn később Lodgemann kijelentette, mi németek demokratáknak lenni, a szociáldemokraták ezt kiáltották feleje: Ferenc József demokratá! Az ölnök rendreutasítja Lodgemann, mert azt mondta, hogy a németek nem ismerik el a cseh állam törvényeit. Az ölnök kijelentette, hogy ez a nyilatkozat ellentmond Lodgemann dr. esküjével. Amidőn Ötöl a nemzetgyűlés tönkretételéig a ölnöké csehnyelvű kijelentés fel fogszeggette az Ötöl Juriga Nándor ezt kiáltotta feleje: Az ölnökének tót tagja is van, de nem akar tótul beszélni. Akkor mire való. A németek ezt kiabálták: német tagja is van az ölnökének, de annak nem szabad németül beszélnie. Szünet után Ötöl a ölnöké tótul szólt fel és letette Szentiványival az esküt.

A nagybirtokosok a birtokreform ellen.

A régi rendszer tagjainak támogatásai a kormányzópártok ellen. — Érdekes mozgalmak folynak a kormányzópártok belületében.

— A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti. —

Budapest, június 2. A Ker. Nemz. Egy. pártja és a Kisgazda és Földművespárt között napról-napra szorosabb lesz a viszony. A nemzetgyűlés előtt lévő javaslatok és az állámháztartás rendezőhatárala vonatkozó intézkedések olyan élutsüktséglete az országának, hogy a két párt tagjai át vannak hatva attól a gondolattól, hogy az ország szepterét minden akadály dacára előbbre vigyék. Azok a körök, amelyek a nemzetgyűlésből kimaradtak és a régi rendszerre a nemzetgyűlésbe bekerült tagjai, továbbá, akik elzárkóznak a szociális haladás követelményei elől, mind több és több rohamot intéznek a jelenlegi kormányzópártok ellen. Különösen a nagybirtokosok érdekeit.

ség fog — Szesz abból a célból, hogy a radikális földbirtokjavaslatokat és a szociális törvényalkotásokat meggyalták. Mindezekkel kapcsolatban a kormányzópártok belületében érdekes mozgalmak és elválások folynak, amelyeket ugy lehetne jellemezni, hogy az egyik rész ugy nevezett nagy kormányt akar, amelyben grófok és földbirtokosok vezessenek. A másik rész pedig a középosztálynak és a kisembereknek az uralmát tartja szükségesnek. A kormányválasztás kérdése ilyen formában öröklő órára aktuálisabb lesz és egy-két napon belüli nagy politikai fordulatra lehet számítani.

ZALA-KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pó-ut 13.

Internumban-teljesen 183.

Megjelenik mindig kora reggel.

Főszerkesztő:

Dr. HEGEDŰS GYÖRGY
személyi képviselő

Felolvasó szerkesztő:

BODROGKÖZY ZOLTÁN

Előfizetési árak:

Égész évre 250 K. Félévre 130 K. Nyugdíj-
óra 65 K. Egy hónap 22 K. Egyre szám 1 K.

Becsületes magyar optimizmusra van szükség.

Folyó hó 4-én délután 4 órakor, amikor a vonatok megtorpantak a nykt pályákon, amikor a géptestekből felszállt energiával tödult ki a gőz a nem, nem, soha hangján, amikor az üzletredőnyök döbörögve dörmöböltek le, hogy egy rövid időre visszafogtunk a lélekzetet, amikor a harangok busan zugtak bele a sötét levegőbe, *Benard* Ágoston akkor mártotta be tollát a tintába, hogy szerencsétlen megbízatásának, a magyar béke aláírásának eleget tegyen. Történelmünk egyik legszomorubb ténye volt ez, de meg kellett történnie. A jelen oly sivár s oly sötét színekkel fest, hogy ha a remény, az igazunk győzelme nem kecségetne, ok volna a kétségbeesés.

De nem! Kétségbeesünk sosem szabad, mert az maga a voróság. A magyar nemzetnek ma józan optimizmusra van szüksége: *Sosem* olyan fekete a pokol, mint amilyenre festék. A magyar békét sem írták a legkétségbeesőbb tintával.

Hogy is áll a helyzet? Az antantnak jutalmaznia kellett az árulókat. Az árulót mindenütt megfizetik, tehát az antantnak is fizetni kellett. Neki sem sok van, fizet hát a más zsebéből, a miénkbelől.

Ne felejtjük azonban el, hogy a békeszerződés nagyon fontos kitéte az, hogy az antant nem vállalt garanciát a falól, hogy a magyar nemzet, ez a megcsontított elevenen vergődő test meg is tartsa azt. Mi tiltakozásunk kapcsán írjuk alá azt, amit nem vagyunk képesek garantálni, hogy megtudunk tartani.

Az antant kérvé-kért minket, hogy írjuk alá saját jól felgottat érdekünkben. Ez azonban az ő érdekük is. Minket barátjuknak tekintenek már s olyan barát-nak, aki megmutatta a világháború kapcsán, hogy szövetségeseit sosem-hagyja cserben. Több esetben s nyomatékosan hangsúlyozott fel fogás ez az antantnál, ami határozott előnyt s megbízhatóságot biztosít számunkra, a körülöttünk áruló-
pézen felzúdított kismenetekkel szemben. Ha netalántán, esetleg a közel jövőben kenyértörésre kerülne a sor, az antant egész biztosan minket támogatna minden erejével. Az antant elismeréssel nyilatkozik minden alkalommal arról, hogy az összes hadviselt államok közül nálunk indult meg legnagyobb erővel a konszolidálás s legnagyobb a remény, hogy hamarosan teljes erőnk birtokában

leszünk. Az antant belénk csimpeszkedik s mindent elkövet, hogy jóbarátjának nyerjen meg bennünket.

Azt is belátták, hogy mindennél nagyobb ellensége ma az európai államoknak a bosevizmus, amit bámulatos energiával fojtott torkon a magyar nemzet. *Apponyi* gróf nem tudja elégszer hangsúlyozni, hogy az antant egész más mentalitásba helyezkedett. Ugy látszik nemcsak *Lloyd George* szeméről esett le az a hályog, hanem az egész antantérol.

Magyarországnak a népszövetségbe való bevévése csak nagyon rövid idő kérdése. Hirtelen le sem lehetne írni azt a felbecsülhetetlen értéket, amit ez jelentene nekünk ugy politikai, gazdasági, mint kulturális tekintetekben. Ha csak a gazdasági értéket vesszük s elképzeljük, hogy felszabadul csak egy *Muráhid*, csak ezen az egy uton özőnik át hozzánk az áru, nem szükséges a rabló csempészet,

a lánckereskedeleme ágas-fogas árdrágítása, már ez is felbecsülhetetlen előnyökkel járna.

Hogy az antant más nézőpontból tekint bennünket, ez nem a jószívűség, nem az őszinte baráti jobb sugallata. Messzemenő számítás ez, mert az antant újabb mentalitása csak a mi életképességünk s erőnk következménye.

Mindamelllett örülünk a bizalomnak, aláírtuk a békét, ami nekünk nem, sosem jelent azt, de csak azért, hogy megmutassuk, békében akarunk s akartunk is élni mindenkivel, aki nem tört az életünk ellen.

Bár első tekintetre halált jelent a magyar béke, mégis kellő bizalommal s becsületes optimizmussal kell a jövőbe nézünk, mert ha más nem, de az sokat jelent, hogy az antant más mentalitása helyezett edett velünk szemben.

—gk—

Hencz Károly szenzációs felszólalása.

Felétlenül elemek támadása a kormány és a nemzetgyűlés ellen. — A nemzetgyűlés törvényességéhez szó sem fér. — Harmónia kormányzó és a nemzetgyűlés között. — A miniszterelnök válsága. Az állam alanya a nemzet. — Zárt ülés.

Budapest, június 5. A nemzetgyűlés mai ülését lelelődt fél 11 órakor nyitotta meg *Boltik* József atelnök. Az interpellációs könyv felolvasása után, amelybe újabb *Ruppert* Rezső a vidéki hírlapok papirrelátása és a postai tarifa emelése tárgyában jegezett be interpellációt. Az elnök jelenti, hogy *Czeller* Jenő és *Hencz* Károly napirend előni felszólalásra kérék és kaptak engedélyt.

Czeller Jenő beterjeszi 39 egyesület tiltakozását a béke aláírása ellen és felolvasza ezen egyesületeknek Szent István bírodalmának polgárhoz intézett kiáltványát. Csak azért tarja ezt szükségesnek, hogy az elszakított magyarság is, amelynek it képviselése nincs, meghallják a magyarság történetlen bízalmának hangját. Halljátok meg — mondotta emelt hangon — idegen járom alatt nyugó testvéreink hangukat. Ti Magyarországhoz tartoztok. Titeket Szent István bírodalmából soha semmi el nem szakíthat. Kérve-kérünk benneteket, ne tartsatok bennünket kishitűeknek, megalkuvóknak. E nyek vagyunk veletek léleken, egyek leszünk veletek cselekedetben is. Dolgozzatok, hogy majd cselekedhessünk. Ugy segítsen mindnyájunkat a magyarok listene. (Zajos taps.)

Boltik József ezt mondja: Örülök, hogy ez a beszéd it elhangzott és hogy a kiáltvány belekérült a képviselőház naplójába. Ez az egész magyarság egyetemes gondolata. Szeretettel, akaratunk az egyetemes magyarság. (Általános taps és helyeslés.)

Ezután *Hencz* Károly szólt fel. Mindenben csatlakozik *Czeller* Jenő fejtegetéséhez. Az összatartásra nemcsak ott a demarkációs vonalon túl, hanem it nálunk is szükség van. Amikor kénytelen vagyok leszögezni

azt a tényt, hogy a nemzetgyűlés törvényességéhez szó sem fér és így a nemzet szuverenitásának a megnyilvánulása, ugyanakkor megállapítom, hogy a királyi hatalom része a nemzeti szuverenitásnak. Mindnyájunkat egyetlen gondolat hovit, a törvényes rend és biztonság helyreállítása. A legutolsó időkbén olyan jeleket látunk, amelyek a nemzetgyűlés méltósága és tekintélye ellen irányulnak. Ez semmi más, mint a régi rendszer, a forradalom hajótöröttjeinek értékes bolondjából összetekölt színházi cifraasz, amely azonban csak arra elegendő, hogy a népbén féltelmet és rémületet keltsen. Meg kell ezt állapítanom, mert hajódrékát szenvednek azok a külső és belső intrikák, amelyek elsősorban az egynek pellengetre állításában, azután a pártok bomlasztásában, végül az egész nemzetgyűlés tekintélyének lejárásában fulmináltak.

A harmónia, amely kell, hogy kormányzó, nemzetgyűlés és a kormány között meg legyen a legkésebb jogi kodifikációt éppen a magának a kormányzónak esküjében találja meg, amikor az esküszöveget egy állapította meg, hogy a kormányzó hatalmát alkotmányosan a nemzetgyűléssel egyetértésben a felolvas kormány után gyakorolja. Amikor tehát meg kell, hogy állapítsam, hogy a felolvas elemeknek a garázdálkodása megkísérelte a nemzetgyűlés tekintélyének és törvényességének megátadását azt a kormányzó magát sem kímélte meg az intrikáktól. A nemzetgyűlés csak akkor lesz méltó önmagához, ha egy emborként áll a kormányzó tekintélye, törvényessége és sérthetlensége mellett, mert a kormányzó tekintélye a nemzet és a parlament tekintélye. Amikor ezeket a tényeket leszögeztem, keresem a rugókat,

Apróhirdetések.

Az apróhirdetéseket feltételül 15 szög lóra, minden további az 1 kor. 11-ig tartólag napiján az ezeidit szavak teljese aduattatnak.

Március 1-én született a köztársasági elnöknek a fia, a kis László József. A születési anyakönyvi feljegyzésben a név: László József, születési név: László József, születési idő: március 1-én, születési hely: Budapest, születési anyakönyvi feljegyzés: 112. sz. / 1919. évi. A szülők: László József és Magdolna Zoltán. A születési anyakönyvi feljegyzésben a név: László József, születési idő: március 1-én, születési hely: Budapest, születési anyakönyvi feljegyzés: 112. sz. / 1919. évi. A szülők: László József és Magdolna Zoltán. A születési anyakönyvi feljegyzésben a név: László József, születési idő: március 1-én, születési hely: Budapest, születési anyakönyvi feljegyzés: 112. sz. / 1919. évi. A szülők: László József és Magdolna Zoltán. A születési anyakönyvi feljegyzésben a név: László József, születési idő: március 1-én, születési hely: Budapest, születési anyakönyvi feljegyzés: 112. sz. / 1919. évi. A szülők: László József és Magdolna Zoltán.

Zozo

crém, szappan, puder, sampon
 a legkiválóbb és legkeresettebb toletteszerek.
 Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
 Készítő: HUNNIA, gyógyszerár laboratoriuma
 Budapest, IX., Róday-utca 12. 997

Dunántúli Élelmiszerforgalmi Vállalat
 Nagykiszántói központi raktár: Csengeri-út 6.
 Szégyencyim: „Franksaustein” Nagykiszántói
 Budapesti bismonty raktár: IX., Bekel-utca 5.
 Telefon: Jósa 64-51.
 Szégyencyim: „Franktest” Budapesti

Vásároljunk minden mennyiségben napi árakon, azonnali készpénzfizetéssel ellenében.
főzelékeket, tojást, babot, gyümölcsöt és egyéb élelmiszereket.

Elsőrendű szifa
 kapható szulira, vagy ölenként házhoz szállítva jutányos ártan
Aprított tuzilla házhoz szállítva mértékárúszámlát 98 koronáért.
Kondor Adolf és Társa
 Megrendelhető: Arany János-ú. 2.
 és a telepen: Tárház-n. 15.

BOROK!
 helyett elsőrendű fehércekorból készült cukorka ékezetek a Magyar Állami Áruválogatási R.T. fókuszák, mely tökéletesen bevált.
 befozésés és háztartási célokra.
 Kicsinyben minden jób ütletben kapható kg.-kinti vételű 180 koronáért. 997

Az ismert aranyhegyi
BOROK!
 ismét kaphatók literenkint 24 K-ért
Sáfrán József
 fűszerkereskedőnél, Magyar-ú. 74.
 Telefon 286. 923

Egy jó házból való fiu
tanulónak felvéteit
Lukács fűszerkereskedésében,
 Sugár-ut. 6-4

Épületebontásból származó ajtó és ajtótokok, ablakok, ablakráma, falkesztők, üveggladiszek, vasrácsok, és egyéb hasonló építkezéshez szükséges faanyag kaphatók. Megtekinthető héttőlőt szerdaig délelőtönként
Kazincy utca 12.

8359/1920.

Tárgy: Erdei aggfü eladása.

Hirdetmény.

Június hó 7-én délelőt 8 óra kor az alsóerdőben 3 részlet az erdőőri laktól kezdve délelőt 10 óra kor a felső nyiresben 8 részlet a céllövőtől kezdve és délután 1 óra kor az alsónyiresben 4 részletben a csemetekertnél kezdve eladatik a nyiladékokon a fü természetes nyilvános árverésen.

Nagykanizsán, 1920. máj. 31-én.

Polgármester.

Önkéntes árverés.

Nagykanizsán, Bábory-utca 10. számú ház, istállótól 1920. évi június hó 12-én délelőt 10 óra kor önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik fog. hóvébel Bábory-utca 8 sz. a. 998-1

Műlen
 garantált tuzilla méhészszoból készült elsőrendű „Hercules” multipleg Wagner-féle gyártóból, valamint az összes melhészeti eszközök és kapukát kaphatók Dunántúli Kereskedelmi Méhészsz. Szombathely, Üzletkötő Király-utca 19., lakás Szily János-utca 22. 988-12

A Dunántúli
Közzgazdasági R.-T.
 Nagykiszántói.

Foglalkozik mindenmenny ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági üzemeknél alapfelszólás és már meglévő üzemek finanszírozásával.
 Műszaki osztálya raktárban tart ipari és mezőgazdasági üzemekhez szükséges
műszaki cikkek,
mezőgazdasági gépeket
ekékét,
szecskavágókat,
triőröket,
borsajtókat,
permetezőket, azok
alkatrészeit és
kenőolajokat.
 Raktárban nem lévő áru elsőrendű összeköttetései révén a legújításokban beszeres.
 Vezető osztálya foglalkozik gyógyszeranyagok vételével.
 Iroda: Csengeri-út 3. Telefon 31.
 A Nagykanizsai Takarékt. Távlati cím:
 pénztár épületében. 1.
Ökonoma.

FASZENET
 bármely magyar államára szállítunk, a jelenlegi vasúti díjtelek mellett, leadó állomás hivatalos mérlegelése szerint 10,000 kilogrammonként 38,000 koronáért. Vételre fel megrendelőkor fizetendő.
Telefon 123. 981
M. Szövetkezeti K. Áruforgalmi R.-T.
Sürgöncyim „Futura” Kirendeltsége, Nagykanizsa. (Bazar-épület)

VILÁG nagymozgó színház
 Szarvas-szálloda. ==
 Szombaton és vasárnap június hó 5. és 6-án
A titokzatós nő
 Kalandjáték 5 felvonásban
 Hétfőn és kedden Lotte Neumann főelőjeve:
Az örök ifjuság
 Muzikális regény 5 felvonásban
 Előadások kezdete: Hétfővánapon 7 és 9 óra
 Vasár. és ünnepnapokon 3. 5. 7 és 9 óra-ko.

Értesítés.
 Emeletes épületek, templomok és földszintes házak tatarozását, átalakítás munkálatokat, újlépfestéseket, csatornázásokat, tervezések és költségvetés, **sírboltépítést,** elfogad helyben és vidéken.
Szuknya Lajos
 építési vállalat
 Nagykiszántói, József Főherceg-ú. 28.

Jó minőségű Foganyvéri fehér és vörös **asztali bor**
 literenkint 20 koronáért kapható.
 Kiváltan házhoz szállít
Bruncsics József
 fűszer-, csemteg- és katonai cikkek k-reskedése
 Nagykanizsa, Sugár-út 53

M. Szövetk. K. Áruforg. R.-T.
Kirendeltsége, Nagykanizsa.
 (Bazar). Telefon 123. Sürgöncyim: „Futura”

Ajánlunk **gázolajat**, „Mayer”, valamint „Drössler” gyártmányu vasrámas **cseplő gépeket,** „Planet junior” rendszerű acél lókapát, borsajtókat, valamint **gömbvasat.** 1000-1

Kéveközt kenderből, szákkötő-zsinag papírból, rézgálle legelő-rendű, kénpur sicíliai kétszer finomított, — Gépolaj, merev **gészir. Lucernamag** arankamentesre ölmazárolt. Moharmag, ösziborsó, szeszembukkonyó és **bibor-bárok** kaphatók:
Reichenfeld Gyula
 magnagykereskedőnél
 Nagykanizsa, Deák Ferenc-tér 5. szám.

URANIA mozgókép-palota
 Rozgonyi-utca 4. sz.
 Szombaton és vasárnap, június 6. és 6-án
 filmelőadásokkal egyekötött műsorral
Utolsó földőfés
 Joe Deeb detektívfilmszerű ausztráliai kalandja Detektívdráma 4 felvonásban és fővárosi művészek személyes főelője: R. Jóni Juci előadó művésznő és R. Révi István humoros bővűszínmű. Ötletes konferancia:
 Előadások kezdete: Hétfővánapon 7 és 9 óra.
 Vasárnap és ünnepnapokon 3. 5. 7 és 9 óra-ko.

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

| | | | |
|---|---|--|---|
| Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Pá-ut 13. — Interurban-telefon 133. — Megjelenik mindig kora reggel. | Pázerkereszt: Dr. HEGEDÜS GYÖRGY — szász, képviselő | Feladás szerkesztő: BODROGKÖZY ZOLTÁN | Előfizetési árak: Egész évre 250 K. Félévre 150 K. Negyed- évre 65 K. Egy hónap 22 K. Egyén szem 1 K. |
|---|---|--|---|

Izgalmas napok.

Az ország minden részéből oly hirtelen jönnek, amelyek a becsületes magyar ember arcába kergetik a vért. A kommunizmus letörése után hatalmas élénkel megindult erőteljes, de bűnösen túrlmes nemzeti irányt egyes társadalmi osztályok arra használták fel, hogy a régi nemzetköziség posványát mélyítsék és azt a keresztény-világelfogatot, amely egyértelmű nemzeti létrünkkel: gyengítsék. A rengeteg bűn, amelyet a Kun Bélákék, Göndörök és hasonló zsidóffiókák e hazra ellen elkövettek, nem nyitotta fel fajrokonaink a szemét és nem hozták őket közelebb a hazra oltárához. Javulási helyett azt láttuk, hogy minden irányban gáncsot vetettek szent küzdelmünknek. Ezért ne csodálkozzanak, ha a magyar nép lelkeből visszatarthatatlanul kitör az elfojtott keserűség, ha az ökröl felemelkedik és ütésre készül, mert végre is ebben az országban egyszer már rendnek kell lenni és éreznie kell mindenkinek, hogy jít a magyar gazda és Krisztus világa uralkodik.

Természetesen, ha a magyar követeli ebbeli ezer éves jussát, akkor felajdulnak az örökké „ártatlanok”, akkor mindjárt terrort, pogromot és tudja Isten mit nem látnak, de elfeledik, hogy ők azok, akik a magyart agyon keserítik. Az elkezerdedt ember pedig nem válogat.

Legyen vége tehát a komédiának, az alakoskodásnak, legyen vége annak a hazafiatlanságnak, amelyet e szomorú helyzetben is látunk, tisztuljon meg a magyar közélet, tisztuljon meg tarsadalomunk erkölése. Ez annyira fontos, annyira életünkbe vágó, hogy cipuszatulunk, ha rendet nem csinálunk és le nem törjük azt a maffiát, amely a hazra és a kereszténység ellen dolgozik.

A magyar alkotmányosság legnagyobb tiszteltetéseltartása és a törvényhozás két faktorának, ezek jogkörének elengedhetetlenül szükséges védelme és támogatása mellett tehát induljon meg végre az a tisztító munka, amely a naponkint ellenünk elkövetett számtalan támadásnak véget vet s megtörteni ebben az országban végre a magyarságnak biztos uralmát és feltétlen tartalmat s hatalmat ad annak az irányzatnak, amit ma „kurzusok” címén le akarnak járítani. A keresztény és magyar Magyarországon sosem volt cselebb követelés, mint ma.

Interpellációk a nemzetgyűlésen.

Rock Iván a jogrend helyreállításáért. — Külföldi szakértőket kell hívni az árvízvezedelem megakadályozására. — Interpellációk a cenzuráról és a vidéki sajtó papirellátásáról.

Budapest, június 9. *Rákosszy* István elnök fél tizenegy órakor nyitja meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után felolvassák az interpellációs- és indítványkönyvet. Az interpellációk között a legelőször interpelláció van bejegyezve. Az elnök javasolja, hogy az interpellációkra fél egy órakor térjen át a Ház. A Ház a javaslatot elfogadja.

Rassay Károly indítványt terjeszt elő, parlamenti bizottság kiküldetésére vonatkozólag.

Lukovich Aladár, a közigazgatási bizottság előadója beírja az érdekkepviseletről szóló törvényjavaslatot. Kéri a sürgősség kimondását.

Gyomai György a sürgősség ellen nyilatkozik. Felolvassa az Új Nemzedék cikkeit, mely az érdekkepviseletet kritizálja és amelyet a cenzura törölte. A sürgősség mellett foglal állást.

Rock Iván: Örömet fejezi ki azért, hogy a nemzetgyűlés egyértelműleg állásfoglalást az atrocitások ellen. Jogában áll elnök, ahol az egyéni akciók nem törhetnek és ahol ezeket nem szabad megtorlatlanul hagyni. Idézi Apponyi szavait, melyek mind a jogrend és hitonzás helyreállítását kívánják (A Ház lapsol.). A nemzeti hadsereget meg kell védeni minden hibás beállítás látszata ellen és meg kell akadályozni, hogy egyes alakulatok a személy- és vagyontulajdon rovására felülbírkozhassanak s a törvényes rendelkezések intézkedésén kivül.

Ezután a demarkációsális vonalon tulajdonképp, a megszállott területek szenvedéseiről szól.

További beszédje során az árvízveszedelemmel szemben hatályos védelmet sürget. Ezen kérdés tanulmányozására külföldi szakértőket kell hívni. Angliából, Amerikából vagy Svécziából kapacitásokat, akik vizsgálják meg a helyzetet és győzködjenek meg róla, hogy lehetséges-e a mostani terület mellett Magyarországnak az árvíz ellen hatályosan védekeznie.

Az elnök ezután bejelenti, hogy Soós honvédelmi miniszter ma nem fog válaszolni a hozzá intézett interpellációra, mert másutt van elfoglalva.

Majd harmadszori olvasásban is elfogadják a bányailatekről szóló törvényjavaslatot, mire az elnök szünetet rendelt el.

Egy órakor érkezett meg a kormány. Az elnök megnyitja az ülést és megállapítja a holnapra ülés napirendjét.

Rubinek miniszter válaszul **Sándor** Pál a szénkérdésben legutóbb hozzászánt interpellációjára és kijelenti, hogy az országban a szent tényleges áron fogják adni és csak csekély költségdíjat fognak hozzászámítani.

Sándor Pál kéri az elnököt, hogy védje meg a képviselők jogait a cenzura tulkappálai szemben.

Rákosszy István kijelenti, hogy ő a legnagyobb mértékben helyesli ezt a tiltakozást és a maga hatáskörében mindent elkövet a parlamenti szolásszabadság megővéása érdekében; esak hogy ezt az interpellációt ne

hozzá; hanem az illetékes miniszterhez intézza **Sándor**; Pál.

Ezután **Rubinek** és **magyariái Szabó** miniszterrel válaszolnak egy csomó régi interpellációra.

Magyariái Szabó miniszter **Lingauer** Albinak az Állat- és Takarmányforgalmi Részvénytársaság ügyében hozzászánt interpellációjára megállapítja, hogy a részvénytársaságnál komolyabb visszaéléseket állapítottak meg, amelyeket a parlamenti bizottság fog megvizsgálni.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Ruppert Rezső a vidéki sajtó fontosságát ismereti. Szóvá teszi a cenzura tulkappalát. Megállapítja, hogy nem a katonaság, hanem a polgárság mentett meg bennünket az ő passzív-rezisztenciájával. Követeli, hogy a kormány gondoskodjék a vidéki lapok papirral való ellátásáról.

Simonyi miniszterelnök kijelenti, hogy az állam be fogja szerezeni a papírosat nemcsak a budapesti, hanem a vidéki lapok, a folyóiratok és a tankönyvek részére is. Holnap vagy holnapután megjelenik a rendelet, amely a rotációs papír és az összes nyomópapír kizárólagos beszerzési jogát a Hargyita szövetkezetre fogja bízni, amely a papírosat egyenlő mértékben osztja el. A cenzuráról szólvra kijelenti, hogy az egy szükséges rossz és amely pillanatban a cenzurát el lehet törölni, el fogja törölni. Megállapítja, hogy a cenzorok nem csinálnak pártállást, ellenben tény hogy ahányan vannak, annyiféleképen dolgoznak. A Ház a választ tudomásul vette.

Kupperli Kezso szóváteszi, hogy egyes helyeken éhínség pusztít. Szerinte ebben nemcsak a zsidók, hanem a keresztény kapitalisták is hibásak. Sürgős intézkedést kér.

Herman Miksa szóváteszi, hogy háromtíz bizottság járt ki Párisban, amely a magyar államvasut berbeadásáról tárgyal. Ezt nemzeti szempontból katasztrófnának tartja és tiltakozik az államvasutak berbeádása ellen.

Huszár Elemér interpellációjában azt az gnomiálit teszi szóvá, hogy a miniszterek pártérdekűl különbözőanok járnak, holott a helyiérdeket vasutak a forgalmat sem tudják megindítani. Sürgős orvoslást kér.

Pallavicini ögróf a cenzuráról interpellál, amely szerinte is pártérdekeket szolgál.

Miután választ a három utolsó interpelláció nem kapott az elnök az ülést fél 4 órakor bezárta.

Kun Bélákék és a bajor kormány.

Bécs, június 9. Amint a lapoknak Münchenből jelentik, a bajor kormány erőlyes tiltakozásra készül az ellen, hogy Kun Bélát és Lovient német területen keresztül irányítsák Oroszországba. Lovient vez a müncheni tanácskormány feje és a tuszok meggyilkolásának értelmi szerzője.

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-ut. 13.
 Interurban-telefon 183.
 Megjelenik mindíg kora reggel.

Főszerkesztő:
Dr. HEGEDŰS GYÖRGY
 szerkesztő, képviselő

Felolvasó szerkesztő:
BODROGKÖZY ZOLTÁN

Előfizetési árak:
 Égőár évre 250 K. Félévre 150 K. Helysz.
 évre 65 K. Egy hónap 22 K. Egyre szám 1 K.

Tanuljunk.

De hát mit is legelőszőr? Nagyon nehéz volna eldönteni, mert annyi nemzeti fonyatekességünk van magasan kimagasló erényeink között, hogy hirtelen, ha tűzesvasat kellene tegyüknek szegezni, nem tudnánk melyiket egessük ki először.

Tanuljunk. Tanuljunk legnagyobb ellenségünktől, a magyartalan zsidóságtól, amelyik ma macskaszivóssággal fekszik bele a passzivitásba.

Attól a zsidóságtól tanuljunk, amelyik Sándor Pál tiltakozása mellett is, itthon husodott az alatt, amíg mi legtöbbször a frontokat jártuk, akik még ma is koldusok vagyunk, akikkel még ma sem törődik az ördög sem, akik ma is elhelyezkedés nélkül várógúdnak ide, oda. Nézzünk szét, hol látunk zsidót elhelyezés nélkül. Hol van egy is, amelyik panaszra emelné a szavát? Igen, mind elhelyezkedett, mert amikor minket váratlanul hoppon ért a két lóraddalom, akkor ők már szépen a filmentettek listáján szerepeltek. Ha akad egy-kettő fchér-hollóként, aki közénk keveredett, azoknak siettek az itthonlevők elhelyezést biztosítani. Mit tanuljunk tehát? Talán összetartást legelőszőr. Sosem tudta volna a zsidórag azt a megcsinálni, ha ez az óriási ereje nem lett volna meg s ma is meg nem volna. A zsidó hitorsosának tartja a galiciái pajeszos zsidót is, akármilyen bitang ardrágitó, de a magyar ellenséget lát meg a saját testvérében is, meg

ha talán részt akar venni ő is a keresztény Magyarország nagy munkájában. Ezt pedig a féltékenység szűli.

Amikor Sándor Pál, a tegnapi nemzetgyűlésen oly erősen exponálta magát fajrakonai érdekében, nagyon fontos dokumentumát adta annak, hogy ők még mindig egységesen, tömött sorokban vannak. Mikor leszünk már egyszer mi is oly egységesen ellenük, amint ahogy ők vannak ellenünk? Ra érünk arra meg... vagy talán kiragasztunk még egy újabb plakátot? Alkotó s tisztító munkára van szükség értsük meg már egyszer s tanuljunk a zsidóság összetartásából.

Sándor Pál képviselő tudatosan védelmébe vette, bár csak dühös közbekiabálásokban fajrakonait, holott ő is nagyon jól láthatja, hogy dobálják ma legjobban az ezerkoronákat szemrebbenés nélkül a cigányok, ők

pőffeszkednek a kávéházak páholyaiban, ők kocsinak be a vidékről liberális kocsisokkal, mindenütt, ahol jólét, gazdagság, megelégedés van, őket találjuk. De hát hogyan? Ők kint voltak a háboruban, azt mondja Sándor Pál. Tudja Isten, mi is kint voltunk s nekünk csak nyavalyánk vannak.

Ők, sokan kitűnő hazafiknak tartják magukat.

A zsidóságnak kézzel fogható dokumentumát kell adni annak, hogy ő csak magyar és semmi más.

A munkásság, a tisztviselők és általában a keresztény középosztály a legborzasztóbb nélkülözéssel küzdenek,

ugyanakkor a pénzbenesző zsidóság a legnagyobb fényűzéssel, szemérmetlen üzletekkel, viselkedésének arroganciájával, ezerkoronas vacsorákkal dühösíti a nyomorgókat, mintha csak készakarva lenne, hogy az elégtelenség szízával megnehezítse a rendcsinálás munkáját.

Sajnos, csak ott viseli magát szerényen, ahol koronkint, rálép a lábára a fekete tehené!

Az a konszolidáció, amiért ők esdeknek, nekünk nem konszolidáció. Nekünk halál. S mi ugy ahogy ők akarják, nem fogunk konszolidálódni. —gk—

Magyarország zsidók nélkül is megél.

Németországban zsidókkal nem állnak szóba. — A zsidóvagyonokat meg kell elűzteni. — A háború alatt 50 ezer zsidó maradt itthon. — 170 ezer korona Keszthely megszűléséért. — Hegyeshalmy a miniszteri állások redukálásáért.

Budapest, június 10. Rakovszky István előnk föl 11-kor nyitja meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása* és hitelesítése után Róbert Oszkár megokolja indíványát a gazdasági tanács felállításának a szükségességéről.

Utánna Erékly Károly megokolja indíványát a korlátolt forgalmú árucikkeknek a nemzetiségek arányosama szerint való elosztása tárgyában.

— Tévédés — az a nézet — mondja többek között — hogy Magyarország zsidókereskedeleme nélkül nem élhet meg. Hivatkozik arra, hogy Németországban alig van zsidókereskedelem és ott nem szívesen állanak szóba a zsidó kereskedőkkel. A zsidók csak az utolsó negyven esztendő liberális korszaka alatt nőttek a nyakunkra. A kis szatócsokból előkelő lipótvárosi urak lettek.

— A magyar gyárak legnagyobb részét is sváb poigárok alapították és csak aztán vetették rá magukat a zsidók és a pénzükkélszisztorították az alaplokat. A kereskedelem a multban magyar volt és csak a zsidó tőke zavarta ki értől a térről a keresztényeket.

A zsidó nagyvagyonokat meg kell elűzteni.

Felolvassa a Cukorközpont, hivatalnokainak a névsort, kik majdnem mind zsidók. Elégedetlenségének ad kifejezést, hogy március 18-ika óta a kormánykn egyetlen rendelkezése sincs, mely a keresztény hegemoniát biztosítaná.

— A szélencsőtás kérdése nálunk hatalmi kérdés és a zsidókérdésben nem lehet a liberalizmust követni, mert akkor ismét oda jutunk, ahová a Jászaiak és Kunfiak vezették az országot.

Erékly elmondja, hogy a háború alatt több központ alakult, amelyben 50 ezer főnyi zsidóság helyezkedett el, akiknek évi 30—100 ezer korona volt a

fizetésük. Ezalatt a keresztényesség a fronton vérezett. Az oláh megszállás alatt, amikor ő közéletmészési miniszter volt, tárgyalásokat folytatott Haibau oláh tábornokkal, hogy az elharapódzott árúzsorát botbűntetéssel akadályozzák meg. Manan Holm tábornok hirtelen eltvozott Budapestről oláh veronalmérgezési ügyekkel kapcsolatban, de a pletyka szerint milliókat vitt magával. Itt láthatjuk, hogy láthatatlan kezek mindjárt a milliókhoz nyulnak, ha érdekel vesztelvetve vannak. Elmondja azt is, hogy egy keszthelyi gazdag zsidó az oláh megszállás alatt fenntartj Budapestben Vázoanyinál és 170 ezer koronát helyezett kilátásába, ha az oláhok Keszthelyt is a megszállják. A zsidók egyenesen megvesztették az oláh megszálló csapatokat, akik a bejövetelekor még antiszemiták voltak, később azonban zsidóbarátokká váltak.

Sándor Pál: Hallatlan ilyet mondani. Erékly: Kébből a közbeszólásból is megállapítható, hogy a zsidók között milyen nagy az összetartás. De ez nemcsak Magyarországon van meg, hanem a külföldön is, a világ egyik végétől a másikig. Javaslatozt terjeszt elő, hogy a központokban a zsidók csak arányosamuk szerint foglalhassanak helyet. Ajánlja indíványát elfogadásra.

A ház az indíványt tárgyalás alapjául elfogadja és felhatalmazza az elnökséget, hogy azt annak idején tűzze napirendre.

Erékly után Hegyeshalmy beszélt. Utána 10 perc szünetet adott az előnk.

Szünet után bemutatják a közalkalmazottakról szóló törvényjavaslatozt.

Hegyeshalmy Lajos határozati javaslatozt nyújt be, amely szerint a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy mielőtt a viszonyok megengedik, törvényjavaslatozt nyújtson be, amelyben a miniszter: állások számát 9-re redukálja. A politikai államtitkári állásokat pedig szüntetessék meg.

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pént. ut. 13.
 Irodahely: telefon: 183.
 Megjelenik mindig kora reggel.

Főszerkesztő:
Dr. HEGEDÜS GYÖRGY
 nemesség. képviselő

Felolvasó szerkesztő:
BODROGKÖZY ZOLTÁN

Előfizetési árak:
 Egész évre 250 K. Félévre 150 K. Negyed-
 évre 65 K. Egy hóra 22 K. Egy sorszáma 1 K.

Pozitív eredmények

kellenek minden téren, de különösen a keresztény magyar társadalom megteremtésében. Immár egy esztendője lesz, hogy keresztény Magyarországot akarunk s annak a sürgős megszervezését követeljük és sajnálatlalt kell megállapítanunk, hogy mindezekről semmely pozitív eredményre nem tudtunk jutni. Sajnos tény, de meg kell állapítanunk.

Nagy hűhóval fekdűnünk bele nagy szerző tervünkbe s mit láttunk? A tervek meg ma is kerrek. A kivételként mindig eseményekhez, dátumokhoz kötöttük, azok elmúltak s maradtunk a régiben.

Oka van s ezt meg kell keresnünk. Egyik oka lehet a talán a legnagyobb, a keresztény társadalom teljes szervezatlensége. Sokan akarják s már rég ugyanezt akarjuk, de nem egyesítesen. Hiába alakult meg az „Egyesült Pártunk”, külső, hogy bizony sajnós, nem vagyunk egyesültek. A politikában nem vagyunk egyesültek s nem vagyunk társadalmi téren s különösen gazdasági tekintetben.

A keresztény magyar társadalom megszervezése nyilvánvaló, nagyon nehéz probléma. Nehézű pedig csak az teszi, hogy kereszténynek nem érzik, nem is akarjuk egymást megérteni. Egyelőre ellenséget látunk s nem a legyőzött s a legyőzhető fele.

Társajalmunk megszervezésében csodálatos eredményeket mutat fel azonban a Move. A Move úgy robbant ki az enerált-ság felé közeledő magyar társadalomból, mint egy acélos jó gondolat.

A Move nagyon jól tudta azt, hogy mikép és hol kell dolgozni. Semmielőt lett s ma már hatalom és nem messze van, amikor nagyhatalomná küzdő fel magát. Döntő szerephez fog jutni, mert dolgozik s hatalmasan szervezkedik.

Amikor a Move energikus munkáját megvizsgáljuk a fejlődését figyelemmel kísérjük, jóelőzés értes fog el, mert ime egy szervezet, amelyik már most pozitív eredményeket ért el. Sokat, nagyon sokat vírtünk a Move munkájától, mert katonái figyelemmel s fáradhatatlan szívósággal dolgozik s nem ismeri a szemlélészerű fellobbanást.

A másik hatalmas keresztény szervezet a **Haugya**, amelynek gazdasági munkája visszanyúl a régi békévekbe. Nem rég alakult meg a **Magyar Nemzeti Gazdasági Bank**, amely szintén egy pozitív eredmény. Sajnos, itt már meg kell állnunk. Nincs tovább. Egy-két inczi-inczi eredmény, ami úgy belevezés a nagy zsidóforrángásba, mint a ladik a tengerárába, nem sok súlyt bír.

Hatalmas államberendezkedésről van szó. Csúsnál dolgokkal nem lehet elátni. A dolgok lényegében kell a reorganizációt belevenni s a hatalmas teremteti, mert a mász hamar lepatthas s a színhagyott lényeg gerinctelene, csupaszon fog felénk ágaskodni. Nem kenderőzők, felszínen uzáló buborékokra, van szükségünk.

Nekünk eredmények kellene. pozitív eredmények, amik magok kiabinak s nem mi kiabáljuk őket. Mikor jutunk már egyszer ide? S mikor küszöböljük ki a gátó akadályokat? Mikor szereti már a magyar a magyart?

Asquith a magyar béke revíziójaért.

Erdély protestánsainak sorsa nincs biztosítva. — Asquith érintkezésbe lépett a munkáspárttal. — Asquith Magyarország életképességének biztosításáért.

— A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti. —

Berlin, június 12. Itteni antantkörökből nyert információk szerint Angliában a magyar békeszerződés ügyében új szempontok és törekvések érvényesülnek. Elsősorban Anglia protestáns egyházi köreiben foglal mindinkább egyre teret az a felfogás, hogy Erdély protestánsainak sorsa nincs biztosítva. Ezzel kapcsolatban egyre szélesebb körökben érvényesülnek azok az aggályok, amelyek a magyar béke tarthatatlan voltára vonatkoznak. Különös súlyt ad ennek a hangulatnak az a tény, hogy Asquith most behatóan foglalkozik elsősorban a magyar béke revíziójának ügyével. Asquith ebben a tekintetben érintkezésbe lépett az angol munkáspárttal is, hogy annál több oldalról szerezzen tájékozást a magyar kérdésre vonatkozólag. Igen valószínű, hogy a közel jövőben Asquith kifejezetten fel fog lépni Lloyd-Georgeval szemben a magyar béke felülvizsgálása és Magyarország életképességének biztosítása céljából.

Benárd Ágoston tapasztalatairól.

Mi lett volna a békeszerződés megtagadásának eredménye. — Egy jobb jövő nyílt meg előttünk. — A francia nagytőkészek felajánlották szolgálataikat.

— A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti. —

Budapest, június 12. Benárd Ágoston népjóléti miniszter és Drasch Lázár Alfréd ma reggel Budapestre érkeztek. Benárd nyomban a minisztertanácsba ment, hogy kiküldetéséről, benyomásairól és tapasztalatairól beszámoljon. A miniszter az újságírók részére a következő felvilágosítást adta:

Sokkal szívesebben tettem volna a kezemet a tűzbe, mint aláírni a ráunkérvő megalázó békét. Ennek a megtagadására azonban lehetetlen volt, mert az életet jelentő buzakerezték helyett a halált jelentő fakereztekké lett volna telttve a magyar föld. Arról győződtem meg odaint, hogy Apponyinak mindenben igaza van. Ha közülökálódunk és a termelés megindul, a külsőidő nagy nemzetek barátságára számíthatunk. Akkor egy láttuk, hogy a kaporos fedelét mentem le-

szegezni, de a valóságban egy jobb jövőt kapni nyílt meg előttünk. A fohérronról szöő hírek Franciaországban nem találnak hiteltre. Altalában azt vettem észre, hogy a hivatalos és félhivatalos körök jóakarattal vannak irányunkba. A francia nagytőkés képviselői megjelentek nálam, mint a kormány tagjánál és felajánlották jószolgálatukat minden hatalmi kérdés kiakcsolásával, hogy helyzetünk segítésére javítására szívesnek. Francouzsky Iván követünk kintmaradi Franciaországban és megkezdte munkáját. Végül még megjegyzi, hogy Franciaországban i: erős keresztény és nacionalista irányú revolúciók történtek és azt, hogy a szocialdemokráciának nincs olyan nagy jelentősége, mint tévesen hiszik és nem ők a helyzet urali.

Kilátásban az olasz-jugoszláv háború.

Budapest, június 12. (A „Zalai Közöny” értesülése.) Politikai körökben biztosra veszik, hogy az olasz és jugoszláv viszony kiéleződött következtében a két állam között a közel jövőben háborúra kerül a sor.

A garázdálkodók megfegkézése.

Budapest, június 12. (A „Zalai Közöny” értesülése.) Minthogy bizonyosodott az a korúlmény, hogy a Duna-Tisza között teljesen felületlen elemek és nem a különimányok követők el az atrocitásokat: a kormány ezeknek a felületlen elemek garázdálkodásának megfegkézésére egy lovaszedret és egy gyalogszádrató: küldött a Duna-Tisza közére. A különimányei leutazott Patacsy Dénes államtitkár is.

A legyőzött nemzetek budapesti értekezlete.

Budapest, június 12. (A „Zalai Közöny” értesülése.) Friedrich István legutóbb tartott parlamenten nagy beszédében megemlítette, hogy a legyőzött nemzeteket a szolidaritás szükségessége összehozza és nincs messze az az idő, amikor ezek a parancsoló kénszer hatása alatt egy nagy blokkot fognak alkotni. Akkor ezeket a kijelentéseket nem vették komolyan. Friedrich Istvántól nyert értesülésünk szerint a legyőzött nemzetek megbízottai a legközelebbi hetekben Budapestre értekezletre fognak ösözgyűlni, hogy megtárgyalják az antanttal szemben követendő egységos eljárásokat. Az értekezlet a Friedrich-féle pártkörben fog lefolyjni.

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és hadosztály: Fő-út 13.
— Interurbán-telefon: 183.
Megjelenik mindizkor reggel.

Főszerkesztő:
Dr. HEGEDŰS GYÖRGY
névszerző, lap-író

Felelős szerkesztő:
BODROGKOZÓ ZOLTÁN

Előfizetési árák:
Egyes évre 250 K. Félévre 150 K. Negyed-
évre 65 K. Egy bors 22 K. Egyes mások 1 K.

A magyar kenyér.

Még emlékezetes, amikor pár hónap előtt Clemenceau a párisi békek egyiken egy célyes felszólításra ezt mondta: „Az irak elfelejtik, hogy itt betébróság van, ahol egy itélézik s a löbbiek az itéletel végrehajlják.” Nem-sokára ott áll Magyar Mihály az ité-lő-szek előtt, lábai vannak láncolva, bulkeze az asztalparkányára szegezve, de jobbkeze szabadon cselekedhet. A vezetőbíró megszólal, lme a toll Magyar Mihály, mi nagyrabcsúljuk a nemzetetet, vitézül harcoltatok, fehé-kenyérrel tömtétek Középeurópát öt éven át, le egész Albánia deli csücs-keig, véreteleket nagyszerűen ontattok, de ellenünk voltatok s ezért nektek meg kell bűnhődnetők. A legfelsőbb s „legigazságosabb” törvényszék azon-ban úgy döntött, hogy jobbkézetekek nem szőgezetjük ki. Szabadok vagy-tok: hát Magyar Mihály, de ime a toll, jobbkézete szabad, ird alá a döntést.

Magyar Mihály suttogást hall: „nyugatról is vakulj magyar.” A jó oreg magyar aláírta az aktát, jót mondtak neki Parisban, a szókókutak olyan andalgóan csobogtak s ugy-latszott ezzel talán Keleteurópa kapu-jának ezeregyéji álma, a boldog Ma-gyarország valóság meg.

Magyar Mihály aztán hazajön s figyelmezet bennünket, ha konzoli-dalodunk — azt mondták nyugaton — és a termés jólesz, a termés meg-indul, számíthatunk a nyugati államok barátságára.

Köszönjük szépen, az ilyen barátságot. Barátkozni a medve bőrére

— Mi lesz akkor, ha a termésünk, amelyen az egész külföld szeme legel, nem vág úgy be, mint ahogy gondoljuk? Akkor vége a barátságnak?

Vagy az is a barátságához tartozik, hogy egyik misszió a másikat éri az országban s jó fináncok módjára fel-firtatnak mindent ami még mutatóba maradt?

Barátság ide, barátság oda, azoknak van igazuk, akik nem biznak másban, csak a mi saját barátságunkban, a konzolidációban.

Magyar Mihály, bizzá a te munká-ás kezdedben, bizzá a földeteket nem-sokáira beszoró keresztekben. Minden más becspap, kiszípolozoz, érdekből barátkozik: ha meg mersz piszenni, még a jobbkézete is lefogják láncolni s megint itélőszék elé kerülés, ahol egy parancsot s te botor kutyahűség-

gel engedelmessedsz. Sok koldust csináltak, valakinek kell a tarisznyába kenyeret adni s a karéjt neked kell legszegni, mert ha nem, nincs barátság. Magyar Mihály, a te legjobb barátod az ekézarva s a te legnagyobb erőd annak a megyéjéből nő. Ezért hagyják szabadon egyik kezedet, ezért

ajánlják fel nyugati barátságukat. Így van Magyar Mihály. A magyar kenyér a békekenyere. S már a nyakunkon vannak, hogy jól bele kanyarítsz-e a puha béibe, mert ha nem, hát missziókat hoznak újra, s elvégzik helyetted. Jaj a legyőzöttek Magyar Mihály.

—gt—

A pécsi munkásság hazaárulása.

Az antant segítségét kéri a fehérterror ellen. — Számos munkás kilépett a szocialdemokrata-pártból. — Fegyveresen akarnak ellentállni. — Meg akarják semmisíteni a szénbányákat.

— A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti. —

Kaposvár, június 15. A N. S. I. jelentik. Vasárnap délután a pécsi szocialdemokrata munkásság nagygyűlést tartott. Határozati javaslatot fogadtak el, amelyben arra kéri az antant-hatalmakat, hogy a magyar nemzeti hadseregnek Pécsre való bevonulása alkalmával védje meg őket a szertinkt várható fehérterror ellen. Erdeskes körülmény, hogy a szocialdemokrata-pártból nagyon sok munkás kilépett az elmúlt napokban. Megtudták, hogy a pécsi szocialdemokrata-párt kilétsége az elmúlt napokban Bécsben az akkor ott tartózkodó angol munkások kilétsége előtt olyan kijelentést tett, hogy a Pécsre bevonuló magyar hadseregnek fegyveresen fog ellentállni, vagy pedig a jugoszláv csapatokkal együtt elvonulnak, de előzőleg megsemmisítik a pécsi szénbányákat. A vasárnapi határozat miatt is számos munkás kilépett a szocialdemokrata pártból.

A magyar kormány dr. Prakatör Tamást Pécs és Baranyamegye kormánybiztosává nevezte ki, akit a szerbek tudatlóően néhány nappal ezelőtt elfogtak, de akit az antantmisszió közbenjárására most szabadonbocsátottak.

Tárgyalások a két párt között.

Új kormányzópárt kialakulása várható. — Teleky gróf Kormenden. — A disszidensek ellenzékbe mennek át. — Gróf Apponyi interpellációja.

Budapest június 15. Napok óta arról suttognak, hogy a két kormányzópárt külön-böz frakciói részéről tárgyalások folynak a fuzió iránt. Allítilóg Banicsky Odón, Rassay Károly és dr. Vass József Ker. Nemz. Egy. pártiak tárgyalnak Nagyatádi Szabó István, Ruppert Dezső és Barla Szabó Józseffel. Más verzők szerint Hallerék és Linguerék erősen készülnek arra, hogy pozíciójukat megtartsák. Hajlandók együtt működni a Kiszádapárttal, de pártjuk önálló-ságot nem akarják feladni. Bizonyos, hogy fuzió nem lesz, hanem kialakul egy új kormányzópárt a Kiszáda és a Ker. Nemz. Egy. párt demokratikus elemeiből. Lehetőség, hogy Rubinekék ezt az alakulást nem támogatják annál is inkább, mert a folyosón hire járt, hogy Nagyatádi Szabó István mint földművelésügyi miniszter akarja átoldozni és benyújtani a földbírók-reform javaslatát.

Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy a Kormányváltozas e hét végén fog megtörténni. Először Teleky külügy-miniszter fog lemondani, erre a kormányt aonozolja magát Teleky-vel és aztint lemond. A Keresztény

disszidens csoport képviselő-tagjai vasárnap részt vettek Sigray Antal gróf körmendi beszámolóján. A szónok beszédebből kiderült, hogy a disszidensek határozott ellen-zékbe fognak állni. Sigray beszámólójában ezeket mondotta: Nyugatmagyarország kérdése nem lesz útközpon-t és leg-alkább is a keresztényszocialista Ausztria kö-zött. Ausztria belája, hogy Nyugatmagyarország miatt nem lehet állandó útközpon-tot teremteni Magyarországon és Ausztria kö-zött. Renner kancellár maga is kijelen-tette, hogy nem tud nyilatkozni Nyugatmagyarország megszállása felől, ami diplomáciai nyelven visz-arvonalat jelent. Pallavicini ögróf beszélt ezután, hangzóiatva, hogy nem tühétő, hogy a keresztény kurzus jegyében a mult és jelen hibái fenn-maradjanak.

Budapest, június 15. Hire járt, hogy Apponyi Albert gróf a mai útesen sürgős interpellációra késül a külföldi szocialde-mokratáknak Magyarországon ellen szervezett bojkottja ügyében. Ez az interpelláció a mai napról elmaradt, mert Apponyi a rendes in-terpelláció közé jegyezte be és így Apponyi

— Kiseb pénzösszeg találatot a gőzfuval előlt. Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

(X) Argus X szencziós detektivdrámát mutaja be az Uránia. Izgalmas cselekményű darab, egyszerű trükkök és fordulatok váltakoznak egymással. Főszereplő Viggo Larsen, a kiváló művész és mesterrendező.

Tőzsde.

Budapest, június 10. A mai tőzsdén jobb volt a hangulat, de az üzletlőt tartózkodtak

Table with 2 columns: Magyar fűtél, Osztrák Hétel, Loxambógi, Magyar Szén, Agrár bank, Pabank, Forgalmi, Konkordia, Beosztás, Gócsák G. M., Szécsényi, Ált. Kőszén, Urkányi, Bányász, Schickel, Adria, Atlantika, Danica, Rhódai, Németi, Olaj, Gutmann

Valuta: Napoleon 550, Font 430, Dollár 140, Frank 1240, Márka 450, Lira 950, Rubel 370, Lei 380, Szokol 300, Svájci Frank 2960, Dinkl 700, Japanszláv, —, Becsi 104.

SPORT.

Ezer korona adomány az N. T. E. nek. Gróf Billott a lazsnaki kastély tulajdonosa pár napja már városunkban tartózkodik. Legutóbb látogatást tett a sportegyletben, amelynek kapcsán megtekintette a sportpályát, amelyik a Dunántul legeszebb pályája. A gróf örömeinek adott kifejezést, látva Nagykanizsán a sport bámulatos fejlődését, amely nyilvánvalóan a jövő Magyarország ujjászülésében döntő szerepet fog kivenni magának. Gróf Billott az N. T. E. c. fájaira 1000 koronát adományozott, amellyel tanuljeit adta nemis gondolkodásának s kiváló sportbírákénak. Az N. T. E. vezetősége ez uton is köszönetét fejezi ki.

Az N. T. E. vezetősége értesíti a választmány tagjait, hogy ma este fél 6 órakor ülést tart. — Titkár.

A Déli Vasut menendje.

Table with 2 columns: Gygykanizsa - Budapest, Budapest - Gygykanizsa, Gygykanizsa - Wiener-Neustadt, Wiener-Neustadt - Gygykanizsa, Gygykanizsa - Szombathely, Szombathely - Gygykanizsa, Gygykanizsa - Babócsa, Babócsa - Gygykanizsa. Rows list train numbers and departure times.

Magjegyzések

- a) köbl naponta, vasárnap kivételével. b) szerdén és vasárnap. c) ledén és szombaton. d) naponta, vasárnap kivételével. e) ledén és szombaton. f) naponta, vasárnap kivételével. g) naponta, vasárnap kivételével. h) naponta, vasárnap kivételével. i) szerdén és vasárnap. j) naponta, vasárnap kivételével.

(X) Mind előd: Félhold föld sarkok-házelyi, cimbalom, rövid zongora, zenélőgép, asztali, hagedő, vadászgityu, különféle könyvek, könyvszekerény, egy billárdasztal. Bövebbet "Amen" közzvetítő iroda, Királyi Pál-utca 8. szám.

— (X) Bélyeggyűjtők figyelmébe! Eladársra szánt bélyegeit, régi levelezéseket, gyűjteményeket legjobban értékesítheti és gyűjteményeit kiegészítheti Szabó Antal sportkereskedésében.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Nőstény ordog. Szombat: Bözegér.

Aprohírdetések.

As aprohírdetések közzétételére 11 óráig 30 kor, minden évkefél 60 k. szót, esetlegbá betűivel kezdett szavakkal kezdve számítottak.

Mindegy egy fogorvosát is egy koden mellé talaj Török u. 11 sz. 1065-1.

Építőknek figyelembe! Házak, szobák, melegevízellátás újgépztés, lámpázás, áram- és vízgazdálkodás, építési munkálatok, vízcső és szennyvízcső váltás helyben és vidéken. Pápay György építómester, Pálfa u. 24. sz. 1065.

Közvetlenül Naponta is igazolom levél úton azonos körülményi lakosságot a szerény körülményű, hogy egy szóban hangba lássanak. Csak a Budapesti irodában.

9332/1090.

Hirdetmény.

Az I—V. ker. köztemető aggú termése f. hó 19-én délelőtt fél 9 órakor a helyszínen nyilvános árverésen eladták.

Nagykanizsán, 1920. évi jun. hó 16-án.

10 0 Polgármester.

Értesítés.

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Kiszalay-utca 8. szám alatt lévő műlakatos- és puskaműves műhelyemben elválllok mindennemű vasszerkezeti munkát, gégyverjavitásokat, kut- és vízvezeték-szerelést. Kerékpar, gramofon- és pe metezőjavitásokat szakzerűen készítek. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve teljes tisztelettel.

SZÁNTÓ GYÁR, műlakatos és puskaműves. Tanulók felvételnek! Minden magyarnak!

A Magyar Irredentia és Kulturálokörök most megjelent kiadványait, melyek a hazai értelmiség számára elengedhetetlenül fontos információkat tartalmaznak, a Magyar Irredentia és Kulturálokörök kiadványait, melyek a hazai értelmiség számára elengedhetetlenül fontos információkat tartalmaznak...

A legbecsebb alkalmi ajándékok! A nagyérdemű közönség minden megrendelésben szívesen.

Elsőrendű tűzifa, kapható súlyra, vagy ólenként házhoz szállítja jutányos árabn. Aprított tűzifa házhoz szállítja métermértécsankint 98 koronára. Kondor Adolf és Társa. Megrendelhető: Arany János-u. 2. és a telepen: Tárház-u. 15.

Ujságkihordó, havi fizetéssel felvételt kapunk kiadóhivatalában.

Jó minőségű Foganyvárli fehér és vörös asztali bor. Iltaranként 20 koronáért kaphat. Kivánsra házhoz szállít. Bruncsics József. Búster, csemegé- és katonai cikkek kereskedése. Nagykanizsa, Sogár-ut 53.

Értesítés. Kovács János építési vállalkozó és Kovács Vendel ácsmester lakásukat Kisfaludy-utca 30. sz. alá helyezték át. Kérik a nagyérdemű közönség további támogatását.

Hivatalok, irodák figyelmébe. Legjobb minőségű Miniszterpápr, Fehér línum íródal pápr, Bogalmi ázsérka pápr, Levélpápr, Irógéppápr, Szen (carbon) pápr, Írólappapírt, Írógépnyalag, Írótolalk, tinta és tintatartók, Íróasztalok, borítékpápr, Íródal olló, pénzkonarok, Asztali előjegyzetőbők, stb. Irodai szerek nagy választékban kaphatók. Fischel Fülöp Fiai könyvkereskedésében Nagykanizsán. Az ismert aranyegyl! BOROK! ismét kaphatók literenkint 24 K-ért. Sáfrán József fűszerkereskedőnél, Magyar-n. 74. Telefon 286.

Műlép, garantált tiszta művázből készült elsőrendű „Herakles csupk” Wagner-féle gyárból, valamint az összes mezei és eszaki és kapitár kaphatók Dunántul Kerekedelmi Műházak, Szombathely, ucthélység. Király-utca 19., lakás Szily József-utca 22.

URANIA moszkókép-palota. Rozsgonvi-utca 4. sz. Pénteken, június 18-án. Csak egy nap. „Argus X.” Szencziós detektivdrámá 5 felvonásban. Főszereplő és rendező Viggo Larsen. Jöni! Szombaton és vasárnap Jöni! Carmen. Előadások kezdése: Hétfőnaponként 7 óra 8 óráig, Keddnapon és Szerdénként: 8, 9, 7 óra 8 óráig.

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

| | | | |
|---|---|--|---|
| Szerkesztőség és kiadóhivatal; P6-ut 13. - Leteremban-telep 182. | Főszerkesztő: Dr. HEGEDŰS GYÖRGY nemzeti képviselő | Feltöltő szerkesztő: BODROGKÖZS ZOLTÁN | Előfizetési árak: Égény évre 250 K. Félévre 130 K. Negyed évre 65 K. Egy hónap 22 K. Egy nap 1 K. |
|---|---|--|---|

A Simonyi-kormány beadta lemondását

A kormány beadta lemondását s tárgyalta a helyzetről a pártokkal. — A kisgazdapárt nagy számban jelentett be képviselői audienciára. — A lapok szerint még mindig Rubinek Gyula miniszter s gróf Bethlen István vannak előtérben. — A Friedrich-párt pontokba foglalta programját.

— A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti —

Budapest, június 26. Simonyi miniszterelnök ma reggel fél 10 órakor megjelent a kormányzónál és átnyújtotta a kormány minden tagja által aláírt lemondó levelét. A kormányzó hosszabb kikallgatáson fogadta a miniszterelnököt, aki ezután a képviselőházba ment, ahol szintén bejelentette lemondását.

A Ház ülése után a kormány tagjai értekezni mentek össze; majd a miniszterelnök magához kérésre a Kisgazdapárt képviselőtagjait, akik előtt ismerte át a helyzetet és hosszabb ideig tárgyalni velük.

Ebéd után a disszidensekkel érintkezett, délután 6 órakor pedig a Ker. Nemz. Egy. pártjával tárgyalt. Este 7 órakor összehívta a két kormányzópárt közös intézőbizottsága és megtárgyalta a politikai helyzetet.

A Kisgazdapárttól a miniszterelnök megkérdezte: hogy kinek akarunk audienriát bejelenteni. A Kisgazdapárt a következőket jelölte: Nagyváldi Szabó István, Sokorópárti Szabó István, Korányi Frigyes báró, Ferdinánd Gyula és Emich Guszláv minisztereket, Meskó Zoltán, Patassi Dénes és Mayer János államtitkárokat, Botlik József, Gaál Gaszton, Kovács T. István, Batta Aladár, Bernáth Béla és Haypál István képviselőket.

A disszidensek közültek a miniszterelnökkel, hogy személyi kombinációk nincsenek. Tárgyi biztosítékok mellett hajlandók támogatni a kormányt. Kérték a miniszterelnököt, hogy a következők kihallgatását kövessze: Pallavicini György, Klebersberg Kunó, Gyémencei György és Fáy Gyula.

Délután a miniszterelnök a Friedrich-pártot kereste fel, amelynek a részéről Fried-

rich István és Ercky Károly kihallgatását kérték.

Holnap reggel a miniszterelnök a demokráciákkal tárgyalt.

Hétfőn a kormányzónál fontos érkezőket lesz bizonyos birtokadományozások kérdésében.

A lapok szerint ma is Bethlen István gróf és Rubinek Gyula miniszterelnöksége áll előtérben, de egyáltalán nem lehetetlen, hogy a válság folyamán megjelentések lesznek a megoldás irányát és a leendő miniszterelnök személyét illetően.

A kormány hétfőn tartja az utolsó minisztertanácsot. Körülbelül keddre várható az új miniszterelnök designálása. A kormányzó meg fog hallgatni több pártokon kívül álló pártok képviselőit.

A Friedrich-párt a válság kifejlődésére nem akar beavatkozni, ellenben már most pontozatokban foglalta a zsidókérdés intézményes megoldására vonatkozó követeléseit, amelyek abszolút radikálisnak és kiterjednek a sajtókérdés oly módon való elintézésére is, hogy szüntessék az olyan lapokat, amelyeket ők zsidóknak tartanak még a rotációs papírt is meg kell vonni.

Az esti lapok arról írják, hogy ismét aktuálisabbá válik a két kormányzópárt közötti füző kérdése. Illetékes helyről azonban ezt a hírt a legenergiusabban megcáfolják.

Hír szerint az új minisztériumban Teleky Pál külügyminiszter továbbra is megtartja tisztségét.

A Lingauer-Rubinek ügy.

Budapest, jun. 26. A Lingauer-Rubinek féle ügyben kiküldött parlamenti bizottság ma délbén kihallgatta Sigray Antal grófot, Ruff Gézát és Marschalkó János államtitkárát. Erendelte továbbá Friedrich Istvánnak és több más tanúnak a kihallgatását is.

Letartóztatott rendőrtisztek.

Budapest, június 26. Dr. Kapitány Sándor rendőrfelügyelő és Szabó László államrendőrségi detektívt, Pólgár László bankbizományos kárára elkövetett szállítás miatt ma letartóztatták.

Tóth János volt belügyminiszter megbotlott.

Budapest, jun. 26. A mezőturi kerülésben, ahol Tóth János volt belügyminiszter pártokivüli és Vértes Vilmos kisgazdapárti között vasárnap és hétfőn volt a pótválasztás, Vértes Vilmost választották meg tulnyomó többséggel.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, június 26. A nemzetgyűlés mai ülését délelőtti fél tízenként órákor nyitotta meg Rakovsky István elnök.

Az elnöki és az egyes bizottságok előadói jelentéseinek előterjesztése után harmadszori olvasásában elfogadták az indemnitási javaslatot.

Majd tíz perc szünet után zsúfolt padsorok előtt Simonyi miniszterelnök állott fel szólalásra, aki a következőket mondotta:

— Tisztelet Ház! Méltóztatnak emlékezni arra, hogy amikor a miniszterelnökséget vállaltam, kifejezetten kijelentettem, hogy csak a tisztántul választások befejezéséig tartom meg azt. A választások befejeződésén, az én időm letelet. A kormányzó őfelségének bejelentettem a kormány lemondását. Kérem e bejelentésemet tudomásul venni. Kérem, hogy addig, amíg a válság tart, a Ház napolja el üléseit.

Az elnök kérdi a Házat, hajlandó-e a miniszterelnök előterjesztéshez hozzájárulni. (Felkiáltások: Hozzájárulunk!)

Miután a Ház az előterjesztéshez hozzájárult, az elnök az ülést délbén 12 óra 10 perckor bekezeszte.

Kihallgatások a kormányzónál.

Budapest, jun. 26. A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti: A kormányzó vasárnap kihallgatáson fogadja Apponyi Albert grófot, Rakovsky Istvánt, Szmrecsányi Györgyöt, Botlik Józsefet és Ernst Sándort. A kormányzó a kihallgatásokat hétfőn folytatja.

A csehek is elzárták a határt.

Budapest, jun. 26. A csehek ma elzárták Szobnát és Kassánál a forgalom elől a határt. Amikor a magyar kormány arról értesült, nyomban intézkedett az áru- és személyforgalomnak a határszéli állomásokon való beüzemítéséről. A cseh határárról értesítettek Horthy Miklós kormányzót is. Megismertették a kormányzóval azokat az intézkedéseket, amelyekkel a magyar kormány felel a cseh erószakosságára.

Bécs, jun. 26. Tegnapelőtt több ízben megkísérelték a bojkott áttörését. Egy helyen sikerült is a Magyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság három uszájhajóját vasgondokról álló egész rakományával Budapestig eljuttatni.

Az Osztr.-Magy. Banktól megérkezett a pénzküldemény.

Budapest, június 26. A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti: Az Osztrák-Magyar Bank budapesti fióktézetének a Bécsből szállított pénzküldemény zavartalanul megérkezett Budapestre. A Bank elegendő készpénzzel rendelkezik és így kötelezettségének hosszú időre eleget tud tenni.

Gróf Bethlen belépett a Kisgazdapártba.

Budapest, június 26. A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti: Gróf Bethlen István belépett a Kisgazdapártba. A Kisgazdapárt képviselőja Patassy Dénes államtitkár küldte le Bethlen István támogatására Hajdu-Boszörménybe, ahol vasárnap zajlott le a pótválasztás Bethlen és Tasszál Kovács József Friedrich-párti között.

„Jön Horthy, jönnek a magyarok.”

Marosvásárhely, június 26. A „Magyar Kurir” írja: Marosvásárhelyen, június első napjaiban egy éjszaka felrobant egy vasúti kocsi, amelybe volt néhány ezer sötény. A detonáció az oláh katonák között nagy pánikot idézett elő. Teljes felszerelésekkel átruhagytva, „Jön Horthy, jönnek a magyarok” kiáltással, elmenekültek a városból és csak néhány nap múlva mertek csak visszatérni.

Letartóztatott kém.

Budapest, június 26. Küns Hill kereskedőt ma kémkedés miatt letartóztatották.

ZALAI KÖZLÖNY

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

| | | | |
|---|---|---|--|
| Szerkesztőség és Hadórhivatal: P6-nt 13. — Interurbus-telefon 185. | Főszerkesztő: Dr. HEGEDŰS GYÖRGY nemszemély, képviselő | Feloldó szerkesztő: BODROGKÖZY ZOLTÁN | Előfizetési árak: Egyszer 6 réz, 250 K. Félévre 130 K. Negyedévre 65 K. Egy hónap 22 K. Egy év 600 K. |
| Megjelenik mindig kora reggel. | | | |

Megkezdődtek a kihallgatások.

Gaal Gaszton: „Országos válságról van szó.” — **Szaktanácskozások a kormányzónál.** — **A kormányzópártok együttműködése.** — **Csak pártpolitikust fogadnak el elnökök.** — **Rubinek Gyula előtérben.** — **A kiszgárdi 8 miniszteri tárcát tartanak meg.**

Budapest, június 28. A válság hosszú lefolyásának érkezik és alig van remény arra, hogy e héten megtörténjen a döntés. A kormányzó tegnap megkezdte a kihallgatásokat. Először **Rakowsky István**, majd **Apponyi Albert** gróftól fogadta kihallgatáson. Apponyi Albert kihallgatása ma jönnék az egész délelőtti igénybe vette.

Hétfőn délelőtti fél 11 órakor **Gaal Gaszton** jelent meg a kormányzó előtt, aki a kihallgatás után munkatársainak a következőket mondotta:

Fél óráig voltam a kormányzó ur öfémeltőségánál. Terjedelmesen foglalkoztam a mi álláspontunkkal és megjelöltem azokat a módokat, melyek alkalmazásuk lehetnek arra, hogy a kibontakozás megtörténhessék. Igen helyesen tartom, hogy a kormányzó ur öfémeltősége ilyen behatón tárgyal a pártokkal és a pártok vezérével, mert nem pártválságról, vagy parlamenti válságról, hanem országos válságról van szó.

Ezután **Henz Károly** jelent meg a kormányzónál és ezzel mára előreláthatólag lezárult a kihallgatások sora, mert a délutáni folyamán a kormányzónál szaktanácskozás kezdődött a hadirokkantoknak, hadiérzékenyeknek és hadiúrvaknak juttatandó földadományok dolgában.

A kihallgatások valószínűleg igénybe veszik az egész hetet, mert meg fogunk jelenni kihallgatáson a pártok vezérei, ezenkívül **Andrássy Gyula**, **Bethlen István**, **Rádayi Géza** grófok és **Zákány Gyula**, mint az ébredő magyarok vezére. Így körülbelül 35–40 kihallgatásról van szó.

A két kormányzópárt intézőbizottsága ma délelőtti is folytatja tanácskozásait és a következőkben állapodik meg: **Szorosabbá teszik a két párt együttműködését.** Teljes munkatervet, kimerítő programot alkotnak az együttműködés tartására. A legzorosabb pártfelelmet fogják kötelezővé tenni úgy, hogy az egyik párt a másik pártot az együttműködés alatt állandónak ne támadhassa. Végül megállapodik abban, hogy csak olyan miniszterelnököt fogadnak el, aki a pártok valamelyikéhez tartozik és semmi esetre sem támogat olyan politikust, aki kívül áll a pártokon.

A **Bethlen István** féle kombináció úgy látszik egyelőre háttérbe szorult, de háttérbe szorult **Apponyi Albert** és **Rakowsky István** miniszterelnöksége is. **Rubinek Gyula** miniszterelnökségének egyelőre még szintén akadályai vannak. Ellenben felmerült váratlanul az a kombináció is, amely **Korányi Frigyes** bárót szeretné a kormány élén látni. Egyelőre ezek csak kombinációk.

A **Friedrich-pártból Erekly Károly** és **Vessz Konradot**, a demokraták közül egyedül csak **Bárcsy Istvánt** fogja meghallgatni a kormányzó.

Ma délelőtti 12 órakor minisztertanács kezdődött, amely folyó ügyekkel foglalkozott. **Haller István** a következőket jelentette ki:

Nézetem szerint a válság sokáig fog elhúzódni. Minket párt együttérzés abból, hogy e pártok valamelyik vezére lehet csak miniszterelnök. Pártunkívül miniszterelnök már csak azért jöhet, mert a hitörrel tényező a kormányzó, a Kiszgárd és Földművelés és a Ker. Nemz. Egy. pártja közül legalább kettőnek a bizalmát kellene bírnia, hogy nyugodtan kormányozhasson. Már pedig egy pártunkívül a három tényező közül, kettőnek a bizalmát elnyerni rem tudná. Ertesülésem szerint — mondja **Haller István** miniszter — a kormányzó ur öfémeltősége a lemondott kormányt az audienciák befejezésével fogja kihallgatáson fogadni.

Budapest, június 28. A kegyre nyult minisztertanács után **Rubinek Gyula** miniszter megjelent a Kiszgárdpártban, ahol nagy érdeklődéssel fogadták. Az volt a hangulat, hogy az 6 miniszterelnöksége van előtérben. **Rubinek** szavai szerint az új kormány még ezen a héten megalakul. A Kiszgárdpárt 8 miniszteri tárcát tartana meg a miniszterelnökséggel és a belügyi tárcával. **Rubinek** miniszter lenne a miniszterelnök s **Neszbő Zoltán** a belügyminiszter. A part túlnyomó többsége régi politikust kíván a belügyek élére. Emlegetik még ennek kapcsán **Botlik Józsefet** és **Gaal-Gastolt**, máskor pedig **Nagyatádi Szabó Istvánt**, a honvédelmi tárcát **Schreiter** ezredesnek szánták. Gróf **Telczy** külügyminiszter távozásakor gróf **Csáky Imrét** kívánja a part. A Kiszgárdpárt tervei szerint a Ker. Nemz. Egy. párt 6 tárcát kapna.

A bojkott.

Bojkott elleni mozgalom.

Budapest, június 28. Ausztriában egyre szélesebb területen terjed el a bojkott elleni mozgalom. Reggel négy órakor Budapestre befutott egy vonat, amelyet a fehringi állomás személyzetes átengedett, a gyanafalvi magyar vasutasok pedig áthozták a határon.

Megbélyezik a magyar bojkottot.

Bécs, június 28. A keleti pályaudvaron, ahol a hivatalnokok elkergetése után a szolgaszemélyzet vette át a vezetést, nem tudják a forgalmat rendesen ellátni. Az osztrák vasúti hivatalnokok állandó készenlétben lévő végrehajtóbizottsága tegnap rendkívül látogatott gyűlésen kifakadt a kormány ellen. A stájerországi keresztényszocialista párt határozatot fogadott el, amelyben a Magyarország elleni bojkottot megbélyegzik.

Kudarccal fog végződni.

Bécs, június 28. Egyik bécsi újság írja, hogy a bojkott a rendezőközöri óriási fiasóval fog végződni, amit újságjaik is teljesen elárulnak. Előre látható, hogy a bojkott rendezői már rövid idő múlva az egész bojkottot mint egy katonai gyakorlatot le fogják fujni.

Bécs, június 28. Illetékes osztrák helyről kijelentik: Ma már nem kétséges, hogy a Magyarország ellen megszervezett bojkott a rendezők nagy kudarcával fog végződni és ezzel maguk is tisztában vannak. Sajtójuk igazotat hangja és a vezérek ideges viselkedése eléggé világosan mutatják, hogy a marxista vezérek szeretnék minél hamarabb befejezni kalandos vállalkozásukat, még mielőtt az magától összeomlik. Sietségükéről tanusodik, hogy Renner kancellár közvetítésre kérék fel.

A nemzetközi szakszervezetek felvilágosítása.

Budapest, június 28. A kormány ma felhivatalos értesítést tett közzé arról, hogy megbizta dr. Grätz Gusztáv bécsi magyar követet, hogy a nemzetközi szakszervezetet küldöttvilágosítsa fel arról, hogy azok az adatok, amelyekkel a bojkott határozato: megindokolták nem felelnek meg a tényeknek. Együttal pedig hozza tudomásukra azokat az intézkedéseket, amelyeket a magyar kormány már a bojkott életbeléptetése előtt Magyarországon a jogrend biztosítására tett. A jelentés szerint a magyar kormány

Befejeződött a Lingauer — Rubinek-ügy.

Budapest, jun. 28. A Lingauer — Rubinek-ügyben kiküldött parlamenti bizottság ma befejezte munkáját. A tanúkihallgatások után meghozta a bizottság határozatát, amely szerint Lingauer vádjai alaposak és így ő teljes jóhiszeműséggel járt el. Megállapította a bizottság azonban azt is, hogy Rubinek Gyula miniszter ezekkel a vádakkal személtési hiba vagy mulasztás nem terheli és hogy a visszaélésekben csupán alsóbbrendű tisztviselők a bűnösök, akik ellen az eljárás már megindult. A bizottság ezt a határozatot legközelebb a parlament elé fogja terjeszteni.

Háromezer hadifogly vezetett a tengerbe.

Koppenhága, jun. 28. Helsingforsti jelentés szerint egy 8 ezer tonnás bolsevik hajó június 6-án a Néván elsüllyedt. A hajón 3 ezer osztrák, finn és angol hadifogly volt, akik a hajó személyzetével együtt minnyájan elpusztultak.

A szultán lemond?

Konstantinápoly, június 28. A szultán megígésgesen elhatározta, hogy lemond a trónról, ha a szövetségesek nem enyhítik a török békefeltételeket.

nem gondol arra, hogy a szakszervezetek küldötteinek felvilágosítása céljából külön képviselői küldjön Bécsbe.

Találkozás.

Bécs, jun. 28. **Gratz Gusztáv** és a nemzetközi szakszervezetek Bécsben idező képviselői ma találkoztak a követségi teremben **Remser** kancellár jelenlétében.

Adaták a török béke-feltételek.

Paris, jun. 28. (Szikratávírat.) A török békeküldetésnek a békefeltételekre adott választás szombaton adták át a külügyminiszeriumban A nagyvezír elfogadhatatlannak nyilvánítja a békeszerződésnek Tráciára és Szmírnára vonatkozó feltételeit.

London, junius 28. A Timesnek jelentik, hogy a párisi török békeküldetés azt az utasítást kapta hogy ne írjon alá olyan békeszerződést, amely Tráciát és Szmírnát elszakítja az országtól.

Felszedték a tizai aknákat.

Budapest, junius 28. A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti: A kereskedelemügyi miniszter intézkedése a Magyar Tiszán megindult a hajózás, miután azokat az aknákat, amelyeket az oláhok feltettek le, már felszedték.

Ujabb honyodalmak a Jelinek Morton-ügyben.

Budapest, jun. 28. Hírek vannak forgalomban, hogy **Jelinek Morton** Kolozsváron tartózkodik. **Fisch Vilmos** úgnök elbeszélte **Székely** lapserkesztőnek, hogy Jelinek Kolozsváron van és egyáltalán nincs péze. A rendőrség megjelent a egy bécsi kereskedő, aki kijelentette, hogy egy barátja Kolozsvárról Bécsbe érkezett. Ez a barátja Jelinekkel találkozott Kolozsváron. A rendőrség megállapította Szegeden, hogy Jelinek eltűnése előtt él és szerb missziós tisztekkel tárgyalt.

Budapest, jun. 28. **Sipler Jenő** vizsgáló bíró vasárnap délelőtt hirdette ki határozatát a Jelinek Morton-féle ügyben letartóztatott Geró Vilmos és Létay Gusztáv bankigazgatók előtt. A vizsgálóbíró végzése a két gyanúsítottat szabadlábra helyezte. A vizsgálóbíró végzését a ügyvezés felülfolyomással támadta meg és addig Geró és Létay továbbra is fogságban marad. A budapesti büntetőtorvényszék vizsgálóbírója Jelinek Morton ellen elfogató parancsot adott ki.

Tasnády Kovács nagy szótöbbséggel vezet.

Hajdúbüszörmény, junius 28. A Nemzeti Sajtó Irodának jelentik: A pótválasztás gróf Bethlen István és István és **Tasnády Kovács József** Friedrich-párti között a legteljesebben megnyert. Hétfőn dőltben **Tasnády Kovács 2700 szótöbbséggel** vezetett.

Miért kerül most egy üveg Diana sóborsszerze 16 koronába?

Ezt kérni mindenkinek! — A választ egyszerűll... mert ma is ugyanabban az egyedülálló, hatásában páratlan, erejében felülmúlhatatlan minőségben készül, mint a háború előtt, mikor közkedveltséget éppen ezzel szerezté. Mindenki tudja, hogy azok a finom, részben tengerenti illóanyagok, melyekből a Diana sóborsszerze össze van téve, a világháború kitérőse óta több százszorosan megrágtáltak.

Energikus gyűjtési akció.

Vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel gyűlés volt a városnéző nagyerőben, az oroszországi hadifoglyok hazahozatala érdekében.

A gyűlést **Bodó** ezredes, a **Move** elnöke nyitotta meg s lelkes beszéd keretében visszaemlékeztek a háborús évekre, majd élénk színekkel festi a rab magyarok rettenetes sorsát. Elszomorodva állapítja meg azt a közönyt, amivel a magyar társadalom viselkedik velük szemben. 120 meghívott bocsátottunk ki erre a gyűlésre s ime alig vagyunk harmincan. Foglyainkat hazá kell hozni s minden fáradságot föltre kell tenni az érdekében.

Leikes beszède után **Dr. Tamás János** ügyvéd ismertette behatóan a módot, ahogy a már megválasztott bizottság városunkban energikus gyűlést rendezzen. A hadifoglyok hazahozatala az állam kötelessége volna, de kibondától arra, hogy az állam ma ennek eleget tessen. A polgári legmesszebbmenő támogatása nélkül. A gyűlést a honvédelmi miniszterium országosan elrendelte, amelyből Nagykanizsának is méltóképp ki kell venni a részét. A végrehajtását oly módon ajánlja megjelteni, ahogy azt a rendőrnapiornak csináltuk. Három bizottságot járják be a várost, (két polgári személy is egy katonatiszt) s a legszegényebb ember adományát is igénybe veszik. A bizottság a legnagyobb körültekintéssel előre meg fogja állapítani, hogy ki-ki mennyit képes adományozni vagyona alapján s ezt az összeget a gyűjtőbizottság kéri fogja fölűk. Ily módon legkevésbé félmilliót sőt még ennél is nagyobb összeget kell összehoznunk.

Dr. Tamás János ügyvéd a jelenlévők felszólított intéz, hogy hajlandók-e a gyűléstben aktíve, legnagyobb buzgalommal részt venni. Örömmel látuk, hogy kivétel nélkül, mindenki feleléssel jelentette be, hogy személyesen is részt vesz.

Majd újnapi **Elek** Ernő főbírtokos szóval fel és sürgeti, hogy az akció elmielőbb kezdjék meg.

Nagy Lajos tanító két momentumot szeg az le. 1. A már egyáltalán működő hadifogly gyűjtőakció ezt teljesen független s az nem is járt olyan eredménytel, hogy elegedő lenne, 2. senki ne téveszsen meg az az ötvenedetes esemény, ha itt-ott jön is haza egy-két fogoly. A külföld előkezdésével megindult a fogolyfelmérés, de a szállási kötségeket nekünk meg kell fizetni.

Dr. Rothschild Béla ügyvéd felhívja a figyelmet az irredentácra. Ne felejtsük el, hogy vannak rabjaink közélebb is, akiket lelkirbaságukból állandóan igyekeznünk kell szabadlítani. A gyűjtések kapcsán kívánja, hogy kisebb összegetek a magyar irredontácéljára is szedjenek. **Bodó** ezredes s **Tamás János** ügyvéd, valamint az összes jelenlévők örömmel veszik az indítványt.

Ezután **Plander György** városi képviselőtettelti tag szóval fel s kéri a bizottságot, hogy Kiskanizsára is járjének ki két név mulva s tájékozassák Kiskanizsát is az akcióról. Kijelentik, hogy a nagy munkaidő tartotta vissza őket a gyűlésben való megjelenéstől. Kiskanizsán hétköznap minden épkezláb ember munkában van, csak a vakok, meg a sánták vannak otthon, azért a következő második vasárnapot ajánlja legjobb időnek.

Dr. Winkler Ernő rabbi szóval még fel röviden, azt a kamizsal szédsőg nevében kijelenti, hogy ők is kivészik részüket teljesen a nemes akcióból, mert ezt hazafias kötelességüknek tartják.

A gyűlésről azzal az impresszióval távoztunk, hogy minden akadályt elimináltunk, ami a gyűlést sikerét gátolta volna. Az eredmény csak fényes lehet, hisz úgy láttuk, a lelkesedés minden oldalról egyforma volt. Elénk figyelemmel fogjuk kísérni, hogy most, amikor azt hisszük, az egész város egy akaratban van, tud-e olvant felmutatni ami esetleg dokumentum lehet s ami talán a társadalmi megértés felé irányítandó az emberek tekintetű.

HÍREK.

Minden nap gondoljunk szarjóról testvéreinkre!

— **A vasárnapi katonainneps.** Csak egy-két gondolatot vetünk itt le, amik a publikum között jártak szarjór-szakra. Megállapítható, hogy ez a népünneppén fontos fordulópontot jelent nálunk. Mit tapasztalunk? A zalai galgolyezred tudja azt, hogy a magyar polgárság, Zalavármegye tesc tájára vándorolt. A polgársággal karöltve, a legjobb barátságot igyekszik megteremteni. A polgárság érte, hogy ezek a derék fuk, akik bámulatos látványosságokban részesítettek vér a vérékűből, hus a husukból. A mienk, akiket szeretünk kell, hisz ők azok, akik százados álumknak, a *magyar nemzeti hadsergeknek* eleven testet adtak. Megragadta figyelmünket az a tény, hogy együtt voltunk a katonáink között mindnyájan, rend és rangkülönbség nélkül. Ez nagyon fontos és a jövőre nézve kiaknázandó és irányelvet szabó tünet. Ismerjük a szerb katonák hősiességét, tudjuk azt, hogy a legkeményebb harcokban egyike volt, amikor szerb harctere mentünk. Miért? Mert ha a fiu elesett, ott volt volt mellette a komitációs apa, anya s még a gyermeke is. A magyar polgárságnak is be kell látni, hogy a hadsergnek *„sz vagyok”*. A közeledek a katonák részéről indult a legdemokratikusabb irányban s komoly harcedzett tisztjeik irányítása mellett. Akik jelen voltak s hallották azt a beszédet. amit **Dr. Huitray Ernő**, az egész ünnepest legfontos rendezője mondott a legbensőségesebb, majd **Bucskó** ezredes dandárparancsnokhoz, kelkesen kiálthattak éljent, mert a szükünkben vette a szónok a gondolatokat. A délután mindvégig élvezetes látványosságban gyönyörködtek a publikumot. Sokszor azt sem tudtuk, hova fegyellünk. Bámulatos magyar bakla eleményessége, ügyessége. Ezeknek is köszönhető, hogy a háború alatt mindvégig ellenséges földön álltunk; amig az árulók **„sz lángra** nem borították az országot. Reméljük, hogy hasonló barátságos együttlétben gyakran lesz részünk rajongásiz szeretett katonáinkkal. —g—

— **A menekültek érdekében.** Az Országos Menekülügyi Hivatal a vidéken kirendeltségeket szervezett, melyeknek leadata a megszállott területekről kiutasított, illetve menekült lakosság ügyének intézése. Szombathely székhelyre, Vas, Zala, Sopron és Mosonvármegyék területére kiterjedő jögykört szervezte az egyik kirendeltség, melynek élére Dr. Keith Ferencet állították, aki annakidején Udvarhelymegyében szerzet ezirányban érdemeket.

— **Méhészeti tanfolyam Nagykanizsán?** **Körmeny József**, a kaposvári III. méhészeti kerület vezetője városunkban 18 napig tartó méhészeti tanfolyamot kíván rendezni. Terveiről tognap értesítette városunk polgármesterét s máris érdeklődés nyílvánult meg a létesítendő tanfolyam iránt. A tanfolyam az esetben fog megkezdődni, ha arra legalább harminc hallgató jelentkezik. Részünkről csak pártolói és helyeseink tudjuk a nemzet gazdasági állápotán nagyot segítő méhészetnek mind a szélesebb rétegekben való megkedvelését és sikeres terjesztését. Hiszükük, hogy a tev kiváló Nagykanizsán nem fog semmi különösebb akadályban ütözni.

— **Kerezzény-szocialista szervezet.** Vasárnap, folyó hó 27-én délután megalakult a Kerezzény-szocialista szervezet. Közelelteliséggel választott meg a népos közgyűlésben a tisztjait és a választmányt. Elnökö: **Dr. Tamás János**, alelnökö **Németh Mihály** rajztanár és **Dalmányos Ferenc**, titkár **Kolozsváry Odón** és **Kalamár Mátyás**, pénztárnok **Somogyi Ferenc**, helyettes pénztárnok **Tóth Ferenc**, ellenőrök **Németh Károly** és **Schlagel József**, szavazásig-bizottsági tagok **Kovács Antal** tanár, **Bencsik József** és **Császár Pi**. Továbbá 24 választmányi és 6 öta. Julius 11. 28.

d. c. 11 órakor nagy szervezkedés gyűlést tart a felsőtompson előtti térségben, amelyre Budapestről megérkeznek Székely János államtitkár, Szabó József nemzetgyűlési képviselő, Palaky Károly titkár és még mások. Tagfelvétel a Keresztény Otthonban vasár- és ünnepnapokon d. u. 2-3 óra között. Mindazok a munkások, akik a pénzbeli juttatások az államnak kényszerközfőcsont nyújtottak felhívattak, hogy a pénztári elsőmenny felmutatása mellett a titkárságnál jelentkezzenek, ahol pénzüök gyors visszafizetéséé fog eszközököztetni. Lépések fognak történi a kormányánl abban az irányban is, hogy a munkások, a szervet tagjai ugyanazonokban a kedvezményekben részesüljenek, mint a közkalkuláltak. Végül azok a munkások, akik földbérletek tartanak igényét, ezt szintén ott jelentsek be, mert a földék már összel át fognak adami. Az cínköszög.

— **Pöblhívás.** A MOVE helybeli főosztályának főnöke Bódy Pál ezredes fölkéri azokat az igen t. urakat, akik a hadifolyók hazahozatalára alakult gyűjtőbizottságnak f. hó 27-én, vasárnap megtartott értekelésben meghívott kaptak, hogy ezen ügynek emberbarátí és nemzeti hazafeni szempontból rendkívül nagy fontosságára való tekintettel a szerdán, június 30-án délután 8 órakor a városháza tanácstermében tartandó bizottsági ülésre okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

— **Rendőrségi felhívás.** Az államrendőrkapitányaság felhívja Kiss Lajosné nagykanizsai lakost, aki a népjóléti miniszteriumtól segélyt kért, hogy a rendőrségnl Kiss kapitányanl meöböb jelentkezzen, mert részére levél és pénz érkezett, melyet a postahivatal Kiss Lajos rendőrkapitányanl kézbesített.

— **A zalai gyalogezred légnységi ünnepélye.** A jól sikerült ünnepély, melynek főnyes anyagi sikeréhez különösen hozzájárult az a nemes cél érdekében hozott áldozat, melyet a Magyarbor Rézszenyvtársaság nevében Zerkovits Lajos ur, a Sáfáráde részéről Goldhammer igazgató ur, Práger Ferenc és Adler Miksa urak; valamint Nagykanizsa város ellátó hivatala részéről Dr. Kratky István főjegyző ur kifejtett. Ügyszíntén a szives felajánlások: Marotovics József 50 K, Viasis N-né 10 K, N. N. 10 K, Viasis N. 10 K, Schiesinger Béla 30 K, Dr. Hajdu Gyula 100 K, Berény N. 10 K, Brunecsis József 74 K, Biffi Ferencné 10 K, Bugsch Aladár 20 K, Kotsis Jenő 10 K, Elek Ernő 100 K, Veleg Ede 20 K, Antal Jenő 40 K, Skopál Antal 18 K, Kovácsius Ernő 8 K, Sipos Andor 30 K, Adler Miksa 200 K, Klein Vilmos 50 K, Szabó Antal 50 K, kiknek ezuron mond hálás köszönetet a rendezőség.

— **Az Általános Fogyasztási Szövetkezet** a 4787/1920. számú m. kir. miniszteriumnak rendlete értelmében az ellátatlanokról szóló jegyzék elkészítése céljából felhívja mindazon tagjait, kiknek jövedelme az év 25,000 koronát meg nem haladja, hogy f. hó 30-án d. u. 3-5 óráig a következő sorrendben jelenjenek sziveskedjenek a szövetkezeti irodahelyiségben (Armúr-udvar) és pedig: f. hó 30-án 1-400, július 1-én 401-800, július 2-án 801-1200, július 3-án 1200-1800, július 4-én 1800-tól felebb. Ugy a munkások, mint a tisztviselők és egyéb alkalmazottak tartoznak bérjövödelmüket munkaútdíj által két tanu hitelviselésé mellett igazoltatni és ezen igazolványt a hatósági igazolvány-könyvvel együtt velük hozni, a munkanélküliek mint az egyéb állású tagok jövedelmüket két megbizható tanuvai igazoltassák, mely igazolvány a jelentkezésnél szintén benyújtandó. *Az igazoltásá*

— **Az első rögtöntelöl bíráskodás.** A törvényszék mint rögtöntelöl bíróság tegnap tárgyalta az első statáriális büntűgyt. Dr. Kenedy Imre táblabíró élén a törvényszék ötös tanácsa Nagy Jánosné vonaryasvashegyi lakost vonta amiatt felelősségre, hogy mintegy két héttel ezelött férjét, a község nyugalmazott tanítóját fejére mért fejsze-csapásokkal megölte. Nagyné azzal védekezett, hogy testét erős felindulásban követte el, még pedig amiatt, mert férje már régóta házaságostól volt, legutóbb pedig a szeretőjét a házhoz hozta. Ítélethozatára tegnap még nem került sor, mert Dr. Krausz Aladár védő indítványára a vádlótt elmebeeli állapotának megvizsgálása céljából a törvényszék a tárgyalás folytatását elhalasztotta.

— **Tárása után a fogházba.** Bálint Vendel orosztönyi földmivesi pár évvel ezelött sokat járt Nagykanizsára. Egy alkalommal Herzeg Andrásnál együtt egy-két korcmánák borát végigkóstolták, majd az az örögi gondolatok támadt, hogy ingyen borra is szert tesznek. Holczser Samu pincézének ablakát kiemelték, az ablakrészen bemásztak s ott folytatták a mulatást. Az ott volt ötven kilo rézgályicot, talpbőt és egy esernyőt pedig ellopták. Herzegre már kiszabta a törvényszék a tétvell arányos fogházbüntetést. Bálintot pedig tegnap vonta felelősségbe. Bálintot három havi fogházra ítélte a törvényszék.

— **Öngyilkosság.** Vasárnap reggel 9 óra tájban Kraft Ilka helybeli lakos megjelent a rendőrségben. Előadta, hogy mikor nagybátyjának, Weisz Mórna — akivel a Magyar-utca 10. szám alatt házban együtt lakott — reggeli akart levinni, nagybátyját az ajtófélfára felakaszta találta. A helyszínre rögtön rendőri bizottság szállott ki, mely megállapította, hogy Weisz már az előző nap estjén 10 óra körül otlotta ki életét. Mivel gyakossággal gyanuja nem merűlt fel, a hullát még a nap folyamán a halottasházba szállították.

— **Megzókölöd szűrkálöl.** Súlyos szerezetsélnység érte vasárnap a kora reggeli órákban Szépudvary Lászlót, Galambok község állami tanítóját. Szépudvary egyes-bajos dolgai elintézésé végett jött be Nagykanizsára; alig hajnalodott, amikor az utcah ladatlánban egy sötét férfialak lépett melléje és hönálján késszurással megsebesítette. Az ismeretlen aztán futásnak eredt. A nagy vérvesztéségt szenvedett tanított a városi fizsi orvos részesítette első segélyben, majd a közkórházba szállították. Az elmenekült szűrkálöt a rendőrség nagy buzgóssággal közzli.

— **Az evangélikus egyház vezetése** ez uton is tudatja a hívekkel, hogy az 1920. évi egyházi adókövetési jegyzék a telkízesi hivatalban f. hó 27-től kezdve 30 napon át közzismérem van ítéve, ahol a hívek bármikor betekínthetik s az esetleg ellene emelendő kifogásaikat előterjeszthetik. *Ag. hit. ügyv. telkízesi hivatal.*

(x) **Judex új megbízatásának** második része: „A delejes álom” kőben bemutatásra az Uránában. Ebben a részben kezdők el a nagy hajsza, melyet Judex az igazság öre indít a „Titokzárék” kalandortársasága élen. Aki az első részt nem látta, nézze meg ezt a kitűnő képet, mert az első rész szövegé le lesz vetítve és így mindonki megértheti az előző részt is.

(x) **Másik** kiúvón terpinas áipókrem és vegyitap gyár képviseleté Szegiszirtáda, Zrtinyu. 33. l. om.

(x) **Bélyegváltók felhívése.** Eladárszánt belügyel, régi levelezesképet, gyűjteményként legjobban értékesítheti és gyűjteményét kilegészítheti Szabó Antal sportkereskedésben. 537

— **Közletelési közlemények.** A m. kir. miniszterium 3787/1920. M. E. sz. rendetéknl 15. §-a értelmében az 1920/21. gazdasági évben hatósági listézletásra igényt tarthattak a nemzeti hadseregek és a közhatóságoknak, közhivataloknál és közzintézetek tényleges szölgálatban álló vagy nyugellátást élvező tagjai és alkalmazottai, ugyanintén a nyugellátásban részesült hozzátartozói, akik az ellátásra jogosulttal közös háztartásban élnek és amennyiben ellátásukról tényleg az igényjogusott gondoskodik. Ennekgyva felhívjuk a város ellátatlan lakoságot, kik a fenti rendelet értelmében hatóságil listézletásra igényt tarthanak (a Fogyasztási Szövetkezet, a Közkalkuláltak csoportjának és a Dél Vassut tagjai kivételével), hogy folyó évi július 1-től kezdődőleg az alábbi behívás sorrendjében a fenti jelzett igényük bejelentésé és előjegyzésé végett a legpontosabbban jelenjenek meg. A jelentkezés elmulasztások, mint ellátottak vétettek, nyilvántartásba. Későbbi jelentkezészek figyelembe nem vétettek.

Július 1-én Berger Adolf kereskedőnl vásárlók
- 2-án Berger Benő
- 3-án Balaton Testvérek

A jelzett napokon csak az ezen kereskedőnl vásárlók jelenjenek meg, minthogy más kereskedőnl vásárlók ügyé a fenti jelzett napokon elintézésé nem nyernek. A megjelenlék tartoznak igazolásuk végett hatóságil elemzéséi könyvecskeikkel magukkal hozni. Azonkivűli ipari, kereskedelmi és alkalmazottak betegséglözö pénztári igazolványukat, munkakönyvüket és a munkaútdíjuktól egy igazolványt a hivatal által is ismer két tanu aláírásával, melyben a munkaútdíj igazolja, hogy az illető alkalmazottja 25,000 korona évi jövedelemmel nem bír.

(x) **Másik** féval egeitűle jó darabos mások Budapest 3 heten belüli szállitva wagoonoknl 23,000 K. - Terület aasbet-pala 40x40 normálmélezeseknl 12,500 K. Megrendelhető Szegiszirt kereskedelmi irodában, Zrtinyu-utca 33. l. om.

(x) **Igen fontos.** Több házat, üzletet és szöllőr megvételeire keres „Amen” közzintézőiroda Királyi Pál-utca 8., mely bármilyen ingatlan követésével foglalkozik, sőt akármilyen ingóságot és árut bizonyítva is elfogad.

SPORT.

Nem jó napja volt vasárnap a kanizsai tornaegyletnek. A következőkben számolon lebe a vasárnapl footballmérkőzésekéről.

Máv. Haladás-Vac. A szombathelyi „Máv. Haladás” tornaegylet labdarúgól voltak a vasárnapl katonsünnepély keretében lefolyt footballmérkőzés véndzserelői. A közzenség ritkán tapasztalható egyúttézéses kísérete a játék minden mozzulatát, a kedvel Vac mozzulatát. Az egyúttézésé bizonyítva a nézők lehangoltasága, mely a szombathelyiek fölnyenes győzeleme (5 : 0) után volt észlelhető. A Vac-nak sok tréningre van szűksége.

NTE-SzTC. (1 : 2) A Székesszőhővári Torna Club és a Nagykanizsai Torna Egeylet vasárnap mértek össze erejüket. Csodálattal velük értesítéssünket, mely szerint a sok babért aratot Tornaegylet sajnálatosan alul maradt a mérkőzésben. Mi teljes bizodal-munkat helyeztük városunk kiképzett NTE-jének tagjaiba s meg vagyunk győződve, hogy derék labdarúgólók sokszorosán visszadják a fehérváriának a vereséget. A vereségi óta a szokatlanul kicsiny fehérvári sportpályán rejlik s abban, hogy az ut fáradsámal nem tudták még kipihenni, amikor a nehéz mérkőzésbe kezdtek.

Boros hordók új és használt, bármily mennyiségben és nagyságban kaphatók.
Telefon 148-12. **BÖHM KÁLMÁN** hordógyár r.-t., Budapest, Szabolcs-u. 19.

